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ТРУМАН КРИТИКУЄ 
ЗАКОРДОННУ ПОЛІ-

ТИКУ УРЯДУ 
БУВШИЙ ПРЕЗИДЕНТ ВІДКИНУВ ДОМАГАННЯ 
АШЕНГАВЕРА, ЩОБ Н Е КРИТИКУВАТИ ЦІЛЕП 
ЗАКОРДОННОЇ ПОЛІТИКИ; ТРУМАН З А К И Д У G 
БЕЗШІЯНОВІСТЬ І ОДНОПАРТІИНІСТЬ В ЗАКОР-

ДОНШП ПОЛІТИЦІ РЕСПУБЛШАНІЦВ 
Ню Пори, Н. И; — Бувший 
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ТРУМАН СІПДАС З ГАРР1ГМАНОМ 

президент Геррі C. Труман 
промовляв на прийнятті Де-
мократнчноі Партії в Ню Ио-
рку в готелі ‚Шератон-Астор', 
на яцрму було 2,408 осіб, а 
коло.400 осіб відійшло з ог-
ляду на брак місця. Вступ на 
це прийняття коштував 100 
долярів від особи, а дохід з 
нього призначений на пар-
тійннй фонд. Бувший презн-
дент заявив, що закордоння 
політика ЗДА мас бути ви-
борчнм гаслом під час вибор-
чоі кампанії, коли треба буде, 
на думку Трумана, „гостро і 
прямо" атакувати закордонну 
політику - республіканського 
Уряду. — „На мою думку, — 
казав Труман, політика те-
рішнього уряду веде до такої 
ситуації, в якій зросте захн-
таяня рівноваги сили і впник-
не небезпека для вільного 
світу. Це буде жахлива ка-
тастрофа. І тому вашим обо-
в'язком є звернути на це у-
вагу американського народу. 
Якщо б ми цього не робили, 
то нарід міг би думати, що 
все в порядку, і тоді і иа нас 
впала б відповідальність і 
ганьба за це." — Недавно 
Президент Айзенгавер закли-
кав демократів, щоб критнку-
вали в закордонній політиці 
країни тільки методи і осо-
би, які цю політику ведіть, 
а не її цілі, щоб закордон був 
певний в тому, що цілі закор-. 
донної політаќй ЗДА- не змі- ^а."и5ільи^Ьіубхвалііиу т.. тре 

няються, коли приходить 3M1-
на уряду. Державний секре-
тар Джан Фостер Доллес 

просив недавно, щоб в кри-
тиці закордонної політики не 
порушувати ізраїльсько-араб-
ського непорозуміння. Але 
Труман відкинув це домаган-
ня Доллеса. Труман заявив, 
що уряд не нараджується- з 
демократами в справі закор-
доннрї політики, і тому демо-
крати мають право^ крнтику-
ватн закордонну політику 
цього уряду. Внаслідок полі-
тики теперішнього уряду ста 
иовище в Европі стало „не-
стійке", і вільний світ втра-
тпв грунт в Азії. „Не масмо 
виробленої стратегії, казав 
Труман, як обороняти Серед-
ній Схід проти комуністичної 
агресії," і тому там можуть 
виникнути місцеві війни, як-
що не вдасться мирним спо-
собом зберегти самосѓій носѓи 
і арабських держав і Ізраїлю. 
Труман твердив, що якби бу-
лн демократичні провідники 
відкрито і ясно говорили про 
закордонну політику, то те-
перішня ситуація не була б 
така грізна. На цьому прий-
нятті промовляли ще губер-
натор Аверелл Гарриман, се-
натори Естес Кіфовер і Герт 
берт Лімен, а Адлей Стівен-
сон, яішй тепер перебуває в 
Каліфорнії, прислав депешу, 
в якій жалус, що не може бу-
тн присутній в Ню Иорку, бо 
працює для партії в Каліфор-
нії. Всі промовці хвалили був-
шого президента Трумана,' а 

! 

ІДЕН УТОТОЖНЮЄ ЕКСПАНСІЮ СССР 
З РОСІЙСЬКИЃЙ ІМПЕРІЯЛІЗМОМ 

СТВЕРДЖУЄ ІСНУВАННЯ ДАЛІ НЕБЕЗПЕКИ ВІІЇ-
ЙИ. — СЛАВИТЬ А П З Е Н Г А В Е Р А І НЕРОЗРИВ-

НІСТІ, АНГЛО-АМЕРИКАНСЬКОГО СОЮЗУ 
Вашингтон. — „Зупинена в 

Внроиі, совстська експансія 
нащупус. тепер новий шлях 

нього говорили губернатор 
Гарриман і провідник Тамані 
Голл — Кармін де Сапіо. 

П^^ и` власницьку ідеологію, як ос 

Іірезиденх^магається зоільшити оплату за тонкі імперіялістнчно-експан 
п п н і т п в ! HUATU п'л A w . . ^ . . ‚ ' п ` бивні дії й` Азії. „Ніхто не мо 

Зменшення податків залежить від бюджетової 
надвишки 

Вашингтон. — Директор 
бюджету РовлендсР- Гюз за-
явив на Спільній Конгресовій 
Економічній Комісії, що про 
зменшення федеральних по-
датків можна^"буде думати аж 
в другій половині квітня, ко-
ли виясниться, яка буде бю-
джетова надвншка.' Гюз від-
мовнвся сказати, - чи запро-
понус уряд зменшення подат-
ків, якщо бюджетова надвиш-
ка становитиме принаймні 
три більйони долярів. Але 
секретар скарбу Джордж М. 
Гомфрі давніше заявляв, що 

при такій над вишці можна б 
зменшутн прибуткові подат-
ки. Заява не "виключає змен-
шення податків, коли буде 
надвишка в бюджеті. Секре-
тар скарбу Гомфрі недавно 
казав, що американські по-
датки дуже високі, і при най-
ближчій нагоді їх треба змен-
шнти. Президент Айзенгавер, 
на останній пресовій кон-
ференції заявляв, що перед 
зменшуванням податків тре-
ба почати зменшувати феде-
ральну заборгованість, щоб 
не допустити до знецінення 
доляра. 

Домагається, щоб жінки діставали старечі 
пенсії вже в 60 році 

Вашингтон. — Демократнч-
нин сенатор Рнчард Нойбер-
ґер зізнавав на Сенатській 
Фінансовій Комісії, де дома 
гався, щоб жінки мали право 
діставати старечі пенсії вже 
після скінчення 60-ого року 
життя. Цей сенатор заявив, 
що законопроект, прийнятий 
минулого року в Палаті Ре-

презентантів, розв'язує `- цю 
справу тільки на половину, 
бо зменшує вік жінок з 65-ох 
до 62-ох років. Нездібні до 
праці робітники й робітниці 
мали б право діставати пен-
сію з СОЦІАЛЬНОГО забезпечен-
ня вже після скінчення 50-ого 
року життя, а не так, як те-
пер після 65-ох років. 

В АМЕРИЦІ 
# Шісяадцятярічна учениця 

середньої школи в БлеЯклі, Па.. 
Марлена Чомко, у змові з своїм 
приятелем Семюелем Діяною. 
який мас 22 роки, пострелнла 
свою 36-рИну матір, щоб стати 
власницею майна батьків, яке 
становило 30,000 долярів. Ця 
звиродніла дівчина хотіла вби-
ти також І свого батька. Полі-
ція арештувала молодих зло-
чннців. _ 

Џ Адміністрація СОЦІАЛЬНОГО 
Забезпечення заресструвала 66-
річного Карла С. Кренкела, як-
восьмимільйонову особу, яіса 
діставатиме старечу пенсію. 
Крснкел платив на соціяльне 
забезпечеиия від 1937 року, ко-
ли введено цю інституцію, і о-
держуватиме місячно SiuJ-50 

пенсій Його дружина дістаВати-
ме місячно $51.80 доляра 

ф У Портлежді, Ореґон. під 
час ` зборів провідників Рес-
публікаяської партії помер від 
удару серцЯ губернатор Пол Л. 
Петтерсои. Він мав 55 років і 
збирався кандндувати восени, 
щоб відібрати сенатський ман-
дат від сенатора Вейна Морса. 
який перейшов до Демократпч-
яої партії. 

ф у місті Провідепс. Равд 
Айлеид, до годинникаря прий-
шла старша жіяка і віддала 
стінний годинник, який вона у-

і:рала ЗО років тому. — „Я дуже 
жалую свого вчинку, — сказа-
ла вона. — Хочу стати членом 
церковної громади і віддаю цю 
вкрадену річ, бо вона мучила 
мене 30 років. Власник крамнн-
ці сказав: „Це дуже присмно 
бачити людей, які стають члс-
нами релігійної громади". Го-
динник іде дуже добре, і ‚вартўе 
коло 60 долярів. 

# Канадійгькнй прем'єр Луїс 
Ст. Лораи відзначив 74 роковн-
ии своїх иародин. У день своїх 
народив він працював як зви-
чайно, прочитав в своєму бюрі 
ґратуляціийні депеші, а по по-
лудиі був присутній в Палаті 
Громад. 

Ш Під час останньої візити 
в Ню Иорку бувшого прсзнден-
та Трумана, журналісти питали 
його чи не складе він якоїсь 
важливої заяви. Трумая відпо-
вів: „Я иіколп не виголошував 
промови, яка не була б важ-
лнва". 

ф У Сенѓ Полі, Міннесота, 
республіканці виставили Айзен-
гавера, як кандидата, на прези-
дента в правиборах, що відбу-
дуться 20 березня цього року. 

ф У 1955 році до Канади 
прибуло найменше число іміґ-
ринтів за останніх п'ятьох ро-
ків — 109.946. В 1954 році число 
імігрантів становило 154,52^. 

Під час своїх відвідин у Ню Норку, кал. президент Г. С 
Труман побував у домі губернатора стейту Ню Порк Аверсів 
Гарримана і говорив з ним на тему цьогорічної виборчої 

кампанії. 

ЗДА 
бомбу 

проектують випродукувати водневу 
бў 25,000 разів сильнішу від бомби 

в Гірошімі 
Вашингтон. — Атомовпй де на три рази сильніша від 

тісї водневої бомби, яку ви спеціаліст, професор Масса-
чусетського Технологічного 
Інституту д-р А. Дж. Гілл зі-
знавав перед Конгресовою 
Підкомісією Урядових Опера-
щій І натякнув, що ЗДА пля-
нують, а може вже й буду-
ють, таку водневу бомбу, яка 
буде на 25.000 разів снльні-
ша від тісї бомби, яку амери-
канці скинули на Гірошіму в 
Японії. Ця бомба мас матії 
силу 50' мільйонів тонн вибу 
хового матеріалу TNT, і бў 

пробовувано на Тихому Оке-
ані в 1954 році. Д-р Гілл твер-
днв, що оборонна сила ЗДА 
стоїть позаду від агресивної 
сили, і це діється тоді, коли 
СССР збільшує продукцію а-
томової зброї та можливості 
перевезення тісї зброї до 
ЗДА. Проф. Гілл казав, що 
крім радарової атомової снс-

ij теми треба розбудувати ще 
її систему міжконтиненталь-
них керованих ракет. 

поштові листи до 4-х центів 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер підтримав проект 
генерального п о ш т и айстра 
Артура Соммерфілда п{ю 
збільшенпя поштовпх оплат 
за посилки першої кляси до 
чотирьох центів від унції. 
Згідно з цим проектом за лн-
стн в ЗДА платити треба бу-
де чотири центи, а за листи, 
переслані леѓўнською пош-
тою, `— 7 центів. На ЗО від-
сотків були б збільшені опла-

кляс. Президент переслав цей 
законопроект до Конгресу з 
просьбою присвятити йому 
„пильну увагу". Збільшують 
оплати за поштові посилки 
тому, що дефіцит Поштового 
Уряду виносить річно коло 
500,000.000 долярів. В полі-
тнчннх колах не вірять у те, 
щоб в цьому році, коли від-
буваються вибори, Конгрес 
збільшив поштові оплати. 
Минулий Конгрес відкину'в 
пропозицію уряду збільшити 

ти за посилки другої і третьої поштові оплати 

Корпорація „Дженерал Моторе" заробила 
понад більйон долярів 

Маямі, Флорида. — Дирек-
тор Корпорації ,,Дженерал 
Моторе" Гарлов Г. Куртіс вн-
явив, що це підприємство в 
минулому іюці заробило на 
чисто 1.189.000,000 долярів. 
Це с рекордовий прибуток 
цієї корпорації — найбільшо-
го в світі підприємства. Вона 
продала в 1955 році товаріп 
на суму 12.443,000,000 доля-
рів. Число її працівників в 
минулому році виносило в 
ЗДА і закордоном 624,000 
осіб, збільшившися в 1955 
році на 47,000 осіб, „Джене-
рал Моторе" заплатить подат-
ків на о'му 1.600.000.000 до-
лярів. Інші рекорди цієї кор-

порації: Вона мас найбільше 
число уділовців і найбільшу 
продукцію; вона випродуку-
вала найбільше число авт 
50,000,000 возів. 

ф 3 ипг(ідн nm ѓлі'пші совст-
ськнх консулів з Південно-Аф-
рнканського Союзу пригаду-
іоть, що це вже третя країна 
Сритінського Комонпелту скар-
жнться на совстську підривну 
діяльність на н території. Спер-
шу в Канаді вийшов скандал а 
Ґудзснком, ш и ф рувальникои 
совстського конгулиту, який пе-
редав каиадійській поліції до-
каан шпигунської роботи совст-
ських „дипломатів". Потім Пет-
ров Вробив то саме в Австралії. 
А тепер :і Південної Африки 
викидають цілий совстський 
консульський персонал. 

„Ля Пренца" появляється знову як трибуна 
вільної думки і слова 

Буенос Айрес. — В п'ятнн-
цю 3 лютого ранком появи-
лося перше число відновлено-
иого колишнім його власнн-
ком д-ром Альбертом Гайнца 
Пацом відомого арґентинсько-
го часопису „Ля Пренца". Цей 
часопис мусів припинити 
свій вихід 26 січня 1951 року 
і потому, сконфіскований Пе-
роном, став органом пероні в-
ської Генеральної Конфедера-
ції Праці. З приходом до 
влати ген. Арамбуру і на 
підставі виданого ним дскре-
ту „Ля Пренца" вернулася до 
своїх колишніх власників, які, 
зробивши відповідну підгото-
ву, почали видавати свій що-
дениик знову під новим керів-
ннцтвом і під `новою редакці-
сю. Видавець - редактор „Ля 
Пренцн" д-р Альберто Гайн-
ца Пац пише у редакційній 
статті у першому числі від-
новлсното щоденника, що ча-
сопис служитиме правді, спра-

-зедлнвості, культурі і посту-
пові і передусім обороні сво-
бодн. В окремій статті в цьо-
му числі подана для ознайом-
лення аргентинського насе-
лення історія конфіскати 
Пероном „Ля Иренцн" і періо-
ду, коли цей щоденник вн-
ходив, як орган перонівсько-
го робітництва. В окреміќ 
статті широко обговорена 
проблем'а, як це могло статн-
ся, що в країні з великими 
традиціями культури і демо-
кратії могло прийти до голо-
су право сили. Водночас по-
рушеие в цій же статті пнтан-
ня, що треба робити, щоб такі 
явища не повторювалися. 
Перше число „Ля Пренци" по-
я вилося у зменшеному, порів-
нюючн до колишньої „Ля 
Пренцн" об'ємі, на 24-ох сто-
рінках в тиражі 780,000 при-
мірників. В 1951 році перед 
конфіскатою н а к л а д „Ля 
Пренци" був 750,000. 

на півдні і перевірќю її мож-
лшшсті в інишх країнах. Не-
ма в цьому нічого особливо 
Нового. Ви'можете читати про 
все це в історії російського 
імперіалізму. Але змінився 
нотної: та змінилися символ і 
методи" — сказав англійсь-
кнй прем'єр Антоні Іден, про-
мовллючн в четвер 2 лютого 
в американському сенаті. Го-
ворячн про міжнародне на-
пруження, вій ствердив: „Я 
хотів би сказати, що можлн-
вість воєнного конфлікту — 
виключена. Не можу зробити 
цього.Безпосередня небезпек'а 
зменшена, але посередня за-
гроза існує далі і її наслідки 
можуть бути однаково смер-
тельні". Зрештою, англійсь-
кий прем'єр своєю промовою 
доповнив лише комунікат і 
Вашингтонську Декларацію, 
проголошені п о п е р е днього 
дня. Він славив Президента 
за його „терпеливість, ініція-
тнвність і зрозуміння", без 
яких, мовляв, минула триден-
иа конференція не могла б 
відбуватися в такій гармонії, 
як вона відбувалася. Він прн-
знав, що між ЗДА й Англією 
не було в отих останніх на-
радах згоди в усіх без вий-
нятку справах, але — мовляв 
— сила англо-амернканської 
прнязни в тому, що вона мо-
же признаватися до таких нс-
значних різниць. Зрештою, 
вся промова їдена була но-
вою великою атакою проти 
Совстів, однаково за їх рабо-
власннцьку ідеологію, як ос-

більше було б пішло за їх 
прикладом, як бн тільки мог-
ли зрибнтн це? Але, очевнд-
но, такі міркування^ не впли-
вають на комуністичний спо-
"`іб думання. Совстське прав-
ління абсолютистичне: що ду-
мас нарід- -не рахується. Для 
них людина існує для держа-
ан, а не держава для люди-
нн. До речі, однопартійна сн-
стема куди вигідніша для 
правителів своїми ̀ пол ітнчнн-
мн бажаннями. Ось чому ко-
чуністи щиро переконані, що 
вільні вибори — це велика 
помилка. . ." Іден протиста-
внв совстське правління прав-
лінню в Брнтійському Ком-
монвелті, де шляхом ступне-
вої еволюції народи дістають 
щораз ширшу самоуправу аж 
до осягнення повної незалеж-
ности. Він покликався при 
цьому на теперішню подорож 
королеви Єлнсаветн II по Ні-
ґсрії, де ЗО мільйонів афрн-
канськнх тубільців у спон-
танннх маніфестаціях вика-
зують льояльність супроти 
Великої Британії. Англо-аме-
риканська приязнь — це, за 
твердженням їдена — най-
важніша передмова для збе-
реження миру. Вона все ж не 
виключає „зустрічі й розмови 
з комуністичними силами". 
Проте всі такі розмови му-
сять бути ведені під кутом 
сторожкості! і доброго знання 
метод, вживаних проти віль-
ного світу. Ідей виступив про-
тн суперництва з Совстамн 
скрізь там, де Совстн пробу-
ють давати свою фінансову 
допомогу. Замість цього тре-
ба переконати народи, що їх 
заманюють Совстн своїми 

(
обіцянками, де с правдиві 
приятелі тих народів. — Ідез 
виголосив окремо промову 

БУЛЃАНІЙ В НОВОМУ 
Л И Ш ДО АЙЗЕНГАВЕРА 
ПОВТОРЮЄ ПР0П03И-
ЦІЮ „ПАКТУ ПРИЯЗНИ" 
ЗАПЕВНЯЄ, Щ О СОВЄТИ В Ж Е „ПОКАЗАЛИ Д О -
ВРУ ВОЛЮ". — З Д А Д А Д У Т Ь ВІДПОВІДЬ В НА-

СТУПНОМУ ТИЖНІ 

— що країни під теперішнім 
совстським правлінням, від 
Праги до Штеттіну й від Со-
фії до Варшави, знаходяться 
під комуністичним команду-
ванням тому, що воно їм по-
добасться. Коли б так було, 
то чому, на Вашу думку, 
чверть мільйона осіб втекли 
в останньому році з Східньої 
Німеччини на Захід? Скільки 

перед Сенатом, окремо перед 
Палатою Репрезентантів. У 
коротшій промові перед кон-
ґресменамн він ствердив між 
ін., що Англія, вдячна за 
давнішу економічну допомогу 
Америки, стоїть тепер „на 
власних ногах". — Промову 
їдена конгресмени й сенатори 
б а г а т о ќ ратно переривали 
бурхливими оплесками. 

Вашингтон. — Совстський 
прем'єр Ніколай БулЃаній пе-
реслав Президентові нову но-
ту. Стверджуючи в ній отри-
мання відмовноі відповіді 
Президента на свою першу 
ноту з середи минулого тиж-
ня щодо підписання між ЗДА 
і СССР „пакту прнязни" на 
20 років, Булганін дякує 
Президентові за „такий ввіч-
ливнй тон" американської 
відповіді, проте підтримує да-
лі свою первісну пропозицію. 
Головний аргумент Презн-
дента, що вже чартер Об'сд-
наннх Націй зобов'язує всіх 
їх членів до вірности мирові, 
не Переконує Булґаніна, бо 

мовляв — той чартер не 
забороняє таких окремих 
міждержавних пактів прняз-
ни, а радше підштовхує до 
них. Булганін заявляє гото-
вість до підписання таких са-
мнх пактів' прнязни також з 
Англією та Францією, при 
чому промовчує, що саме в 
минулому році СССР виповів 
і уневажннв свої пакти при 
язни з Англією і Францією у 
чв'язку з ` становищем тих 
обох західніх держав до пи-
гання західньо-німецької ар-
мії та членства ЗахідньоТ Ні-
меччини в НАТО. Булганін 
оспорює начебто СССР не ви-
казав досі доброї волі та мир-
них тенденцій і наводить на 
‚лдоказ" такої доброї Bojg 

ту на цей рік, та зворот Фін-
ляндії бази Порккаля. У Со-
встському Союзі — пише 
Булганін — є погляд, що „ін-
ші країни також повинні до-
казатн ділами свою добру ио-
лю". БулЃаній настоює, щоб 
Президент перевірив своє ста-
новшце до первісного проск-
ту про'„пакт прнязни" Аме-
рнки з Совстамн та запевняє, 
що такий „пакт прнязни" 
причинився б до значного 
;,злагіднения м і ж н ародного 
напруження". У новій ноті 
Булґаніна великий уступ 
присвячений справі об'єднан-
ня Німеччини з повтореннях 
старих большевнцьких аргу-
ментів про потребу, щоб 
„обидва німецькі уряди'" без-
посередньо порозумілись що-
до об'єднання. Булганін на-
тякас, що підписання амерн-
к а н с ь ко-совстського пакту 
прнчинилось бн до швидкої 
полагоди проблеми об'сднан-
ня Німеччини. Цей зворот 
мас на цілі — коментує від-
разу американська преса — 
приєднати для проекту Бул-
ганіна німецьку публічну опі-
нію. — Після одержання но-
ти Булґаніна, негайно пере-
кладено її і подано до відома 
Президентові, який перебуває 
на своїй фармі в Ґеттисбурзі. 
Відповідь на ноту Булґаніна 
буде дана не швидше, як вна-
ступному тижні, після до-

державннй договір про Ав- ќладних нарад Президента з 
стрію, редукцію совстського і державним секретарем Дол-
війська і військового бюдже-(лесом. 

Поборювання комунізму буде одним із перших 
завдань нового бразильського уряду 

Ріо де Жанейро. — Під час 
зустрічі з віце-президентом 
ЗДА Ричардом Ніксоном за-
івнв новий президент Брази-
лії Хусцеліно Кубічек, що йо-
го уряд одним із перших зав-
дань ставить справу поборю-
зання комунізму. Таку ж са-
му заяву склав бразнлійсь-
кнй віце-президент Хоао Гу-
лярт, який разом з Кубічеком 
взяв участь у прийнятті, 
влаштованому Ніксоном в 
а м е р н к а й с ь кій амбасаді. 
Справу поборювання кому-
нізму порушувано теж під 
час півторнгодннної ' конфе-
оенції, яка відбулася в пала-
ці бразилійського президента 

в якій взяли у ч а с т ь 
американського боку віце-

президент ЗДА Рнчард Нік-

сон, асистент державного се-
кретаря для внутрішньо-аме-
риканських справ Генрі Ф. 
Голленд, амбасадор ЗДА до 
Бразилії Джеймс Клімент 
Донн та інші члени амерн-
канської делегації. З бразн-
лінського боку були прнс^тні 
крім Кубічека і Гулярта теж 
всі три- міністри збройних 
сил, міністер фінансів Марія 
Хозе Алькмін та штаб еконо-
мічннх експертів. Розмова ве-
лася на тему економічної до-
помогн ЗДА для Бразилії Й 
американські представники 
висловилн думку, що ця до-
помога буде можлива тільюі 
тоді, коли бразилійськнй уряд 
вжпс всіх потрібних заходів 
для поборювання комунізму 
у Бразилії. 

ТІ, ЩО ХОЧУТЬ ШУКАТИ „ДУХОВОГО КОНТАКТУ" 
З ПРОВІДНІЇ КАШІ СОВСТСЬКІІХ ЦІЛ'КОЇ'. 

Тут подані фото восьми провідників протестантських церков 
у ЗДА (від ліва — в першому ряді: священики Шернл, 
Гезорк, Фриіі, Блейк, в другому ряді: Андсрсон, Ван Кірк, 
Пар. і і н і Карнім-), які вибираються їхати відвідувати кон-
трольовану совстським урядом „Русску Православну Церк-
ву" и інші церкви в Совстському Союзі і шукати „духового 
контакту" із наставленими червоним Кремлем патріархами 
і єпископами ціќї Церкви. Проти цих відвідин піднімаються 

вже численні голоси протесту. 
1 

Французи в Альжирі демонструють проти 
Молле уряду 

Париж. — Тисячі фран-
цузьких поселенців в Альжи-
рі демонстрували на вулицях 
в столиці того краю проти 
проголошеної новим фран-
цузькнм прем'єром Молле 
програми замирення з аль-
жирськнмн арабами і проти 
призначення новим міністром-
резидентом Франції в Альжи-
рі 80-літнього генерала Катру, 
приятеля арабів. Хоча рані-
ше, коли тільки генеральним 
резидентом Альжнру став 
Жак Сустель, Французи в 
Альжирі також показували 
йому свою ворожість, закнда-
ючи йому примирливість у 
відношенні до арабів, проте 
тепер багатотисячна фран-

цузька демонстрація на ву-
лицях Альжпру домагалася 
залишити на своєму пості Су-
етеля. Демонстрранти внгуку-
вали ‚̂ смерть Катру" та від-
грожувались бойкотом пре-
м'сра Молле і його реформ, 
коли він приїде до Альжнру. 
Прибула до Парижу делеґа-
ція альжирських французів 
твердить, що т. зв. Альжнр-
ськнй Національний Фронт 
Визволення, це „жменя те-
рористів і агітаторів, озброю-
вана Єгиптом", а більшість 
арабів бажають собі згоди з 
Францією. Французькі коло-
ністн в Північній Африці бу-
лн завжди реакційно настав-
ЛЄНІ у ВІДНОШеННІ ДО ВИЗВОЛЬ' 
них змагань автохтонів. 

Кипрські греки відкинули англійську 
пропозицію ^ 

Нікозія, Кипр. — АрхиспИ-
скоп Макарій, духовий лідер 
кі{прських греків, що борять-
ся за право самовизначення, 
розуміючи під ним практичну 
можливість прилучення до 
Греції, відповів уже на остан-
ню ніби - ультимативну, но-
ту, передану йому губернато-
ром Кнпру, маршалом Гар-
дінгом. У своїй відновіді, яка 
списана на трьох сторінках, 
Макарій домагається доклад-
нішого пояснення, що таке 

треба розуміти під „автономі-
сю", яку обіцює Кнпрові Ан-
глія. З свого боку Макарій, 
погоджуючись на те, щоб 
закордонна політика і війсь-
ко тим часом надалі залиша-
лись у віданні англійської 
адміністрації, Макарій дома-
гається, щоб усі інші ділянки 
були `передані місцевому са-
моуправлінню. Таким чином 
він жадає передачі грекам та-
кож кипрської поліції, на що 
не хоче погодитись Англія. 

В С В І Т І 
Џ 1.1 Східньої Німеччини вте-

кли 'до Західньго Берліну два 
перші л е т у н н новотворсних 
східньо - німецьких збройних 
сил^ Утеча східньо - німецької 
молоді ма Захід мас за прнчн-
ну примусову рекр)тицію до 
комуністичного війська. У За-
хідній Німеччині військова 
служба с, добровільною. 

9 В усіх (чашдишмк ьі.нч 
країнах, не кажучи вже про са-
му Норвегію, найбільшою сен-
сацісю с „заарештування" йор-
везькнми канонірќами 14-ти.со-
встських рибальських кораблів, 
які ловили рибу на територіяль-
них водах Норвегії. Між цими 
кораблями с 7-000-тонновнй 
корабель „Тамбов", плаваючий 
склад зловленої риби. Капітани 
всіх совстських кораблів відмо-
вились складати будь-які зіѓ 
знання, а совстська преса й ра-
діо цинічно заперечують, на-
чебто ця рибальська фльотяліп 
перебувала на норвезьких во-

дах. Коло 60 інпдих совстських 
рибальських кораблів віднлили 
в західньому напрямі. 

в Совстська пресова аґеиція 
ТААСС щойно на четвертий 
день після підкинення през. 
Айзеигавером пропозиції Бул-
ґаніна щодо „пакту прнязни", 
подала вістку з Вашингтону, 
що ЗДА 1 Англія вважають 
пропозицію Булґаніна за „спро-
бу порізнити Англію й Амери-
ку". Ясного повідомлення в со-
встській пресі про відкннення 
пропозиції Булґаніна — досі 
нема. 

ф На Малині, де знову роз-
па.іиліі. ь війна з комуністачни-
мн партікіанимн, авто адмініст-
ратора плянтаці! гуми, який, у 
товаристві чотирьох поліціян-
тів переиоднв інспекцію плян-
тввД попало в засідку комуніст 
тів. Адміністратор і один полі-
ціянт згинули від куль, якими 
засипано авто. Інших пасажн` 
рів поранено. 
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СОВЄТСЬКА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ ЗАХІДНІШІЙ 
ОЧИМА 

ПОНОВНЕ СТВЕРДЖЕННЯ ПРИНЦИПІВ 
Звичайно вважається, що курс історії на ближчу і даль-

шу мету визначають великі події. Це правда, якщо за ве-
лнкі події вважати не тільки такі події, як війни, визначні! 
винаходи і т. п., але й встановлення певних принципів, і 
Курс історії змінила американська Деклярація Незалеж- j 
ности, змінювали його й інші великі документи. Четвертий 
Універсал Української Центральної Ради 1918-го року теж 
належить до тих документів, що змінюють курс історії. Та-
кнх і подібних документів с в історії багато і до них долу- j 
читься також остання спільна деклярація президента Ай-
зенгавера і англійського прем'єра їдена, проголошена 1-го 
лютого цього року у внсліді 'триденних нарад між цими го-
ловамн урядів двох великодержав, дармащо вона с не так 
ствердженням, як радше повторенням не раз уже стверджу--

ваних принципів. 
У деклярації в першу чергу стверджується свідомість, 

що в цьому році продовжується ‚.вікова боротьба" між сві-
том волі і світом неволі, між тими, які вірять, що „людина 
мас свос походження і долю в Бозі", і тими, які „поводяться 
з людиною так. якби вона була призначена тільки на служ-
бу державній машині". ,.3 уваги на наше переконання, що 
держава повинна існувати для добра одиниць, а не одиниці 
для добра держави, ми підтверджуємо основне право народів 
мати таку владу, яку вони самн собі виберіть", — сказано 
в першому розділі цієї декларації, а в другому додано, що і 
це переконання є не тільки теорією і доктриною, але й 
практикою у внутрішній і закордонній політиці. 

Деклярація не залишає жадних сумнівів у тому, хто 
стоїть по вільному, а хто по рабовласницькому боках барн-
кадн. У цій декларації в першу чергу наводиться конкретні 
факти на те, як вільний світ з Америкою і Англією на 
чолі здійснює свої принципи, допомігши тільки в останніх 
десятиріччях понад 600 мільйонів людей різних рас і націй 
зажити вільним та незалежним життям „відповідно до 
власного вибору" і давши їм усе можливе для господар` 
сьќого та культурного розвитку. В тому самому часі цілком 
протилежного характеру розвиток відбувався по совстському 
боці барикади, по якому багатьом колись вільним і неза-
лежним націям накинено силою совстське ярмо. 

Ці протилежні процеси волі і неволі продовжуються 
й сьогодні. Тому вільний світ, з одного боку, поробив і ро-
бнть усе можливе, щоб спільно забезпечити свою волю, а 
з другого — не думас відступати від здійснення своїх прнн-
цюгів і там, де їх потоптано. При ць$му до цієї мсти вільний 
світ змагатиме „мирними засобами", і ніколи не застосує 
насильства супроти Совстського Союзу. 

Очевидно, що в цій декларації є завжди потрібні запев-
вення для вільного світу, а також не бракує деякої надії 
для тих, що поневолені. Все ж таки ці запевнення і ці 
надії притемнюються деякими поважними сумнівами. По-
перше — вільний світ дає Кремлеві перевагу тим, що ґа-
раятус йому мир, без такої самої гарантії з совстського боку. 
Значить, виключно Москві залишається вибір часу і місця 
на удар і напад, щодо можливостей якого, виходило б, За-
хід не мас жадних сумнівів. Подруге — чому базою теперіш-
ньої політики мас бути теперішній стан ‚створений аґресісю 
і насильством? Чому вільний світ не хоче скорнстати із 
свого морального та всякого іншого права на те, щоб пс-
ставвтн імперіалістичній, агресивній Москві вимогу верну-
тнсь і обмежитись до своїх етнографічних кордонів? Не-
від'смне бо Богом дане право багатьох націй на самовнзна-
чення було заперечене агресією .насильством і розбоєм 
Москви. Як можна „мирні зусилля" протиставити розбоєві? 

Є ще один пасус у коментованій декларації, який зву-
чіггь у ній дисонансом, коли мати на увазі ствердження 
прияцнпів. Чому президент Айзенгавер та прем'єр Іден від-
дають окрему увагу „десятьом колись незалежним націям", 
які змі'шені проти їх волі „працювати для звеличання й 
побільшення совстської комуністичної держави", маючи-на 
думці, очевидно, тільки європейських т. зв. сателітів? Чому 
взагалі в американській пресі та в американських офіціяль-
ннх деклараціях ці вперті і послідовні вирівнювання нових 
совстських сателітів та виразна дискримінація перших жертв 
комунс-московського режиму — України, Білоруси, Вірменії, 
Грузії та інших? 

„Ми свідомі т о г о . . . " — починається нова історична де-
клярація голів урядів ЗДА і Британії. Для нас, американ-
ських українців та багатьох інших національностей, треба 
ще багато жертвенної і наполегливої праці, щоб вільний 
світ усвідомив собі всю правду про Москву та її жертви 
і щоб цю свідомість публічно ствердив. 

Вільгсльм Бентон, колиш-
ній сенатор із стейту Коннек-
тикат, видавець славетної 
„Енциклопедії Б р і т а ніка", 
відвідав восени минулого ро-
ку Совстськнй Союз і мав у 
Москві зустріч із п'ятьма ре-
дакторамн „Великої Совстсь-
кої Енциклопедії". Цс були: 
теперішній головний рсдак-
тор Енциклопедії Б. А. Ввс-
дєнськнй (експерт у радіо-
технології і фізиці), його за-
ступннк'А. А. Зворикін (про-
фесор природничих наук), Л. 
С. Шаумян. журналіст, Ві-
щов, історик і секретар рс-
дакції, та Ревін, колишній 
адміністратор в и д а в ництва 
., Правди", тепер технічний 
директор Енциклопедії. Про 
розмову, з совстськнми „ен-
циклопедистами", про свої 
враження із зустрічі з ними 
та про свої думки щодо „Ве-
ликої Совстської Енцнклопе-
дії" пише Вільям Бентон на 
сторінках недільного ілюстро-
ваного додатку до „НИТайм-
су" у статті під характерис-
тичннм заголовком „Партійна 
лінія від а до зет". На вступі 
він стверджує, що всі його 
названі співрозмовці поводи-
лнсь зовсім вільно, без будь-
яких' познак незручностн чи 
морального тиску. Вони за-
кндалн його впродовж блнзь-
ко тригодинної розмови запи-
тамн про технічні справи, рс-
дагування, друкування та 
розповсюджування Бриті йсь-
кої Енциклопедії. І, поки роз-
мова йшла про технічні проб-
лсмн, між розмовцямн знахо-
днлись спільні точкн заці-
казлення і навіть погляди. 
Та коли тільки мова сходила 
на ідею самого твору, на його 
ціль і на підхід до тематики, 

відразу розкривалась про-
пасть, наче між двома цілком 
іншими, відмінними й проти-
лежннмн світами. 

Для совстських редакторів 
єдиною авторитетною плят-
формою. чи пак вихідним 
пунктом у підході до всіх га-
сел Енциклопедії, до всіх ді-
лянок знання, що ними зай-
масться Енциклопедія, є де-
крет уряду з 1949 року. На-
казуючи підготовити друге 
видання Совстської Енцикло-
педії, тон декрет стверджу-
вав, що вона „мас широко по-
яснитн світове значення істо 
ричних перемог соціллізму в 
нашій країні, здобутих в ді-
лянках економіки, науки, 
культури й мистецтва. З ви-
черпною точністю, — сказано 
в тому декреті, — треба по-
казатн вищість соціалістичної 
культури над культурою ка-
піталістнчного світу. Оперую-
чи теорією Маркса-Леніна, 
Енциклопедія мас піддати 
партійному критицизмові те-
перішні реакційно-буржуазні 
тенденції в різних ділянках 
науки і техніки". Таким чи-
ном, стверджує амернкансь-
кий учений і політик, Вели-
кій Совстській Енциклопедії 
чнзначено ролю виключно 
комуністичного пропаґанднв-
яого знаряддя. Об'єктивізм, з 
яким повинні бути подані в 
кожній енциклопедії відомос-
ті про події й особи, для ре-
закторів Совстської Енцнкло-
педії може бути тільки „про-
іетарськнй", протиставлений 
„буржуазному об'сктнвізмо-
ві". Як цей „об'єктивізм" ви-
глядас, видно з двох репро-
дукцій Енциклопедії, дода-
нпх як ілюстрації Д̀о статті 
Бснтона: як то на півдні З'с-
диненнх Держав б'ють пал-
ками прив'язаного до стовпа 
негра, і в яких нужденних 

норах живуть „мільйони аме-
рнканськнх безробітних" . . . 

Очевидно, американський 
учений і видавець цікавився 
такими справами, що їх со-
зєтські співрозмовці дбайливо 
вимикали. Вони спритно ви-
кручувалнсь від відповідей, 
але водночас зраджували ве-
лнку зацікавленість тими по-
дробнцями з праці редакторів 
Брнтійської Енциклопедії, які 
при'гадують совстським ре-
дакторам найбільшу їхню 
журбу: непевність щодо бла-
гонадійности надрукованого. 
Тому совстські редактори здн-
чувалнсь, коли дізналися, що 
Бритійська Енциклопедія по-
стійно перередаговується під 
оглядом актуальностн, і що-
року виходить її додатковий 
том із зміненими та поповне-
ними гаслами. Цього нема в 
Совстській Енциклопедії, але 
це дуже було б наруку совст-
ьким редакторам, щоб мож-

на було робити „коректури" 
^ погляду актуальних потреб 
режиму: Коли Бентон запн-
тав, лк то було з обіжником, 
ч лќому запропоновано всім 
передплатникам С о в є т ської 
Енциклопедії вирізати видру-
коване гасло „Беріл" і вста-
витн на те місце нашвидку 
підготоване гасло „Берінґова 
протока" — то совстські ре-
дакторн поквапно заавили, 
що це був цілком вийнятко-
внй випадок. Але Бентон на-
вів низку прикладів, як то в 
другому виданні Совстської 
Енциклопедії зовсім зникли 
цілі статті з першого видання 
(напр.. Академічна свобода. 
Абсолютні права і т. д.), прн-
гадав, що багато редакторів 
першого видання Совстської 
Енциклопедії розстріляно чн 
заслано, і що й тепер праця 
над Енциклопедією — це 
„найбільш шарпаюча церви 
видавнича робота". 

Пояснюючи р є д а к ц і йну 
техніку, совстські редактори 
розкрили таємницю, що отри-
мувані для Енциклопедії 
статті редакція розсилає їх 
на рецензійну оцінку до 1,160 
совстських інституцій. Вони 
пояснювали це бажанням ав-
торитетно-фахової перевірки. 
Бентон же розуміє цю совст` 
сько-редакційну „солідність" 
просто як асекурацію власної 
шкіри: мовляв, якщо потім 
владо на голову редакторів 
грім за „ухил'" у поясненні 
того чи іншого гасла, то для 
виправдання себе редактори 
можуть витягнути з архів}' 
адресіѓ 1,160 установ, які не 
подали ніяких застережень і 
ухвалили первісну редакцію,, 
або подали свої заввагн, які 
взато під увагу і внесено в 
текст цього гасла. Цікаво, 
що мабуть, боючись відпові-
дальностн за будь-які завва-
ги, більшість отих установ 
взагалі не відповідає на обіж-
ннкн редакції Совстської Ен-
цнклопедії. 

„Це найдипніша енцикло-
педія, відколи винайдено у 
світі це слово. — пише В. 
Бентон. — Совстські видавці, 
очевидячки, дуже горді HPJO. 
Але яка думка читачів? 
Єдиною загальною довідко-
вою книгою, до якої вони мо-
жуть звертатись в пошукуван-
ні правди про світ, с гігант-
ська пропаґандивна брошура, 
заснована на совстській сн-
стемі. Це — комуністичний 
трактат на 50 томів. Це — 
поточна забальсамована дог-
ма Маркса - Леніна - Сталіна, 
пристосована до всіх людсь-
ких суспільств у минулому, 
сучасному й майбутньому". 

Ярослав Курдиднк 

ДОСТАВЎ КОМУНІСТИЧНОЇ ЗБРОЇ 
АРАБАМ КОНТРОЛЮВАТИМЕ ЗАХІД 

Воснно-політичні комента-
торн Заходу однозгідні в то-
му. що одною з найбільших 
поразок, яких зазнав Совстсь-
кнй Союз в останньому часі, 
с Багдадський пакт. Він бо 
іатарасовус одностайним му-
ром — Туреччини, Іраку, Іра-
ку. Пакістану й Англії — 
павні, , можна сказати, -від-
пічні мрії Москви дістатися 
до Перської затоки, отого 
..теплого моря", яке не схо-
днть з думки всім московсь-
ким царям, білим і червоним. 
В усіх них було одне й те 
-;аме бажання. — закріпити 
там свої впливи і таким чи-
ном забезпечити нарешті 
-̀ вою, як її слушно називають 
?тратеги — „підсерцеву сму-
rv в оборонній системі СС-
СР". 

І тому, щоб себе в цьому 
обширі хоч у дечому страте-
гічно відтяжитн, большевнки 
роблять усе можливе, щоб пе-
ретягнути симпатії арабсько-
го світу на свою сторону. До-
става зброї арабським краї-
нам, підтримка Сирії в її осу-
іжуванні Ізраїлю за напади 

на неї на терені ОН і пррти-
жидівська кампанія, що роз-
почалася тепер в СССР — це 
мали б бути не лише курту-
азійні жести, але таки солід-
не підтвердження того, що, 
мовляв, ось подивіться, яка 
велика до вас наша прнхиль-
ність! 

Сьогодні є вже підтвердже-
ні дані про те, яких впливів 
уживав СССР для того, щоб 
створити т. зв. „протибагдад-
гджнй тріюмвірат", або, як 
ного називають „арабське 
НАТО" — Єгипет, Снрія і 
Савд Арабія. Цілі цього трі-
юмвірату цілком агресивного 
характеру — за вслку ціну 
знищити Ізраїль. Досі це бу-
ла досить складна справа, бо 
Ізраїль мас майже 100-тнсяч-
ну зразково вишколену й мо-
дерно внвіновану армію (75 
тисяч дійових ВІЙСЬКОВИХ з'сд-
нань і 25 тисяч парамілітар-
но-допоміжннх), яка своїм 
ПОСТІЙНИМ мобілізаційним по-
готівлям відстрашувала не-
приязних сусідів. 

Щоб це до певної міри 
зрівноважити, в арабському 
тріюмвіраті створено, на зра-
зок інших воєнних бльоків, 
спільне воєнне командуван-
ня. Щоправда, не вдалося по-
кнщо пе{)етлгнути туди Иор-
данії з її 20-тнсачним Араб-
ським Легіоном, який фінан-
сують і вдержують англійці. 
Арабський Легіон, як кажіть 

ВЗІРЦЕВА ЦЕРКОВНА АДМІНІСТРАЦІЯ 

Таку пропаґанднвну брошуру 
під заголовком „Большая Со-
вєтскал Енциклопедія" роз-
снласться у 300-тисячному 
накладі, і її редактори ті-
шатьса, коли бачать, що ок-
ремі статті з того твору ви-
ходять чужомовними вндан-
илмн, наприклад про Німеч-
чину: німецькі бо КОМІ'НІСТИ 
мусять знати напам'ять, що 
саме думас Москва про За-
хідню і Східию Німеччину. 
Бентон цікавився, чн в даль-
шому виданні Сов. Енцнкло-
педії тон супроти Америки бу-
дс втриманий згідно з лінією 
холодної війни, чи лінією 
„духа Женеви". Йому сказа-
лн :„Побачите з наступних 
статтей". Дійсно, як можна 
вимагати від совстських про-
паґанднстів, щоб вони вже 
тепер знали, що їм накажуть 
писати за місяць, чи за тиж-
день?! 

знавці — цс військові з'сд-
нання, які своєю вартістю до-
рівнюють ізраїльській армії. 
Останніми часами большеви-
кн стараються цьому „тріюм-
віратові" перекинути маќси-
мум зброї, припускаючи, що 
може зайти така ситуація, 
при якій` достала зброї буде 
сильно обмежена або взагалі 
унеможливлена. 

Дуже характеристичною с 
остання заява президента 
Конгресу ' Світового Жндів-
ства, д-ра Наѓума Гольдмана 
про те, що силовий баланс 
між Ізраїлем і арабськими 
державами може бути трагіч-
Ио захитаний. За його твер-
дженням, Чехословаччина до-
ставнла Єгиптові турбодже-
тові бомбовиќй, які за вісім 
хвилин можуть долетіти з 
Каїро до Тель-Авіву і розпо-
чатн його нищення. Далі 
твердить Гольдман, що Совс-
ти доставили Єгиптові підвод-
ні човни, які з успіхом можуть 
розпочати бльокаду Ізраїлю. 
Супроти такої загрози Ізраїль 
стоїть безборонним, і ось то-
му Гольдман звертається до 
ЗДА і Англії, щоб вони, по-
ки ще не запізно, зайняли 
відповідне до цього станови-
ще. Відомо, що головною 
причиною поїздки їдена до 
ЗДА стала нестерпна ситу-
ація, яка витворилася на 
Близькому Сході і яка може 
кожної хвилини вибухнути 
непередбаченим у наслідки 
воєнним конфліктом. 

У зв'язку з тим. що це пн-
тання стало одним із най-
більш пекучих, можна почу-
тн також і зовсім протилеж-
ні думки, які всю вартість 
совстської економічної допо-
моги, а в першу чергу до-
ставу зброї арабським краї-
нам ставлять під дуже вели-
кий сумнів. Для підтверджен-
ня цієї тези воєнні експерти 
наводять ось такі' аргументи: 
— Якщо большевнки навіть і 
розпочали б більшу доставў, 
то це мало б дуже обмежений 
засяг, і вони ніколи не на-
здоженуть того, що вже зро-
бив Захід, або що він всилі 
буде зробити кожної хвнли-
ни. Для прикладу наводять, 
що навіть за самою совстсь-
кою стйтястихою' СССР про-
дукус такі основні продукти, 
як сталь, вугілля і нафта, у-
відношенні до самих тільки 
ЗДА в пропорції 1 до 3-ох. 
Большевнки зможуть у нор-
мальннх мирних обставинах 
покривати заледве щоденні 
потреби країни, не згадуючи 
вже, що все те можна буде 
у перших днях ВІЙНИ діймаю-
чо здекомпонувати. 

Коли б, однак, дійсно роз-
почалася якась поважна во-
снна акція і арабські краї по-
требували більшої кількосте 
совстської зброї, то вони 
змогли б отримати її хіба під 
умовою, що СССР прорубає 
коридор через пояс держав 
— членів Багдадського пак-
ту, на що СССР у такому по-
ложенні, як зараз, не нава-
житьса. Доставляти ж зброю 
морською дорогою не дозво-
лнть турецька фльота на 
Чорному морі, а англійська 
й американська — на Серед-
зсмному. Коли б Совстн за-
хотілн розѓорний фронт у 
тому обширі, то хіба з най-
більшою шкодою для себе, 
бо ж з того боку найближче 
було б до її основних страте-
гічних центрів. Тут воєнні 
експерти враховують 

Минулий тиждень позна-
чнвся цікавими коментарями 
преси до заяви Амсрнкансь-
кого Інституту Керівництва 
(Амеріксн Інстнтют оф Ме-
наджмент), що Католицька 
Церква належить до установ, 
які ведуть свою адміністра-
цію, як першоклясна фінан-
сова корпорація, хоч сама 
Церква належить до установ, 
які не розраховують на фі-
нансовий успіх, („нон профіт 
орґанізейшенс"). 

Заяву проголосив прсзи-
дент згаданого Інституту 
Джексон Мартінделл ще 22 
січня у розмові з представнн-
ками преси. Дж. Мартінделл 
ствердив, що . адміністрація 
Католицької Церкви дістала 
марку 88, хоч до признання 
г.зірцевостн його Інститут 
вимагає марки 75. Найвищу 
марку щодо адміністративної 
успішностя, бо аж 90, дістала 
від Інституту Стандард Ойл 
Компані оф Ню Джерзі, ві-
цома в усьому світі із свого 
багатства і зразкового ве-
дення справ. 

Ще до першої світової вій-
нн інтелекту'али, які прнїз-
дилн з Европн до Америки, 
мали нагоду чути жартівлн-
вий вислів фінансових знав-

перевірка адміністрації Като-
лицької Церкви — це „най-
більше -завдання, яке досі ву-
конав Американський Інсти-
тут Керівництва'". Інформації 
для звіту збирали- впродовж 
восьми років сотні фахових 
працівників Інотитту прн до-
помозі сотень церковних 
представників, що володіють 
30-ма світовими мовами. В са-
мому Римі Іястнтут утрнму-
вав 200 фахових дослідників, 
яісі працювали безупнну ці-
лий {Нк. Внслід цісї праці, пе-
Ііеданиіі до відома католнць-^ 
кнх єпископів, в наступному 
році буде ' вядрукуваний 
книжкою. 

В звіті сказано, що від р. 
1948, колп Іцртитут звернув-
ся до Папн Пія XU з пропо-
зицісю перевести студії діяль-
ностп Католицької Церкви, 
ця пропозиція викликала 
здивування, одначе була радо 
прийнята і дістала широку 
підтримку церковних властей. 

Ділянки церковної адмініс-
трації, які звернули на себе 
увагу Інституту, такі: су-
-пільні функції (навчання в 
церквах, у школах, втриму-
ванна шпиталів, снротннців, 
пізноіюдннх захистків, місій 

т. п.); організаційна і 
ців, що в Америці, мовляв^ є СТруктуральна сторінка; зріст 
три потуги: Стандард Оил. 
Католицька Церква і Пенснл-
венійський Трест. Дивно зву-
чали такі вислови, а проте 
аж теперішня заява Мартін-
делла роз'яснює це прнзная-
ня Церкві. 

Для зрозу-міння цісї оцінки 
треба зазначити, що до Аме-
рнканського Інституту Керів-
ництва належать, як члени. 
16.000 осіб у З'сдинсннх Дср-
жавах і Канаді, між ними 
5.000 президентів фінансових 
підприємств і 1,000 виховнн-
ків. Завданням Інституту с 
основна студія підприємств 
для ствердження „адміністра-
тнвної практики в цілому сві-
ті при допомозі оцінки метод 
керівництва". Метода перевір-
кн чн радше контролі Церкви 
була така сама .яку застосо-
вус Інститут прн перевірці 
4,000 провідних корпорацій, 
включаючи ї̀ ї установи, що 
не розраховують на фінансо-
ві користі, отже таких як 
шпиталі, міські управи, нау-
кові установи і т. п. 

Ціллю перевірки адмініс 
трації Церкви, як заявив 
Мартінделл, був намір ствер-
днти. „яку адміністративну 
лекцію можна здобути з до-
свіду прн розв'язуванні різ-
нородннх проблем і способів 
впродовж 19 сторіч існування 
Католицької Церкви". Він до-
дав, що тут іде тільки про 
церковну адміністрацію, а'не 
про догму. Сам Мартінделл 
не є католик, — він належить 
до Єпископальної Протестант 
ської Церкви і не думас змі-
няти своїх релігійних перско 
нань. 

Мартінделл признає, що 

ближче запілля (Україна п 
Кавказ) і 2) важливість наф-
то-промислового обширу, чс 
рез знищення якого мілітар-
на потенціл СССР впала б 
зразу на майже 50 відсотків. 

Мабуть, уже недалеке май 
бутив підтвердить, наскільки 
вірними є всі прогнози, ви 
словлені з такою самопев 
ністю. Бо — аќ слушно за-
явив , велнкнй полководець 
Мольтке, можна говорити з 
певністю тільки про перших 
кілька годин воєнних дій, а 

два про решту рішають обстави-
факторн: 1) непевне най- ни і вміння їх використати. 
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Грюкнули двері. І тиша. 
Люба сиділа непорушно, зно-
ву заплющивши очі, наче 
мертва. Юрівський застиг по-
серед кімнати. Він дивився 
на Любу, він хотів, щоб за-
говорила. але даремно чекав. 
Якась чужість, щось досі не-
бачене було у виразі її об-
лнчча. 

— Такс . . . положення, 
зідхяув він. — 1 хто видумав 
всю цю історію? 

— А ти не знаєш? — за-
пятала Люба, все ще не іюз-
ПЛЮЩУЮЧИ очей. 

— Ні. 
— І не догадуєшся ? 
-— Ні. А хіба ти знаєш що? 

І Що ти саме хочеш сказати? 
Це Ж чиста напасть. Нона 
мас гарну квартиру. С'ама ме-
ні колись хвалилася. А тепер 
Нахабно посилають її до нас. 

— Або сама йде. 

^— Ти думаєш так? Чого ж 
їй самій пхатися в спільну 
квартиру на невигоди? Але 
це дійсно було б . . . незруч-
не положення. Прямо днво-
гляднс. Як же зовсім чужа 
людина мас жити з нами? 

— Ну, для тебе вона вже 
н не така чужа. 

г Люба! Що ти говориш? 
— Те. що чула. Сама ж 

розказувала щойно про щас-
та працювати з молодим пс-
дагогом. Не може діждатися 
наступної днннн. щоб поба-
чнтн його. А він з такою 
увагою помагає їй . . . 

— Пожалій! — зойкнув 
Юрівський. Таке иоложен-
ня, а ти повторюєш пусті 
слова і луняєиі Бог-зна-що. 
Нічим я більше для неї як 
звичай'ним завідателсм шко-
лн. Подумаймо краще, що ро-
бити. Тут же вони в спальні. 

Якби був Курбак зайшов, 
наскочив на них, подумай, 
що вийшло б . . . І ще хто 
підгляне... 

Юрівський загасив лямпу. 
послухав хвилину і тихо від-
чнннв двері до спальні. 

— Ми чули все, що тут ді-
ялося, — сказав Марко. — 
Мав я важке положення, але 
боюся сказати, що й ваше те-
пер не багато краще. Може 
й добре, що вони саме тепер 
зайшли до вас, може це знак, 
щоб ви не вагалися і внко-
ристали останню нагоду. 

— Марку! Марку! Пожди! 
— благально озвався Юрів-
ськнй. 

— Ми повинні йтн з ними. 
— Люба, прошу тебе. 
— Ми забрали б усе по-

трібнс вам у дорогу, — про-
гудів тихо голос провідника. 
— Я не боюся нічого. Я знаю 
свої дороги. 

Всі затихли на мать. Хтось 
ніби пройшов здалека попід 
вікна. 

— Це вонн! шепнула 
Люба. 

— Тобі все ввижається, — 
докірливо мовив Юрівський. 
— Ви всі охоплені страхом. 

Тваринний, первісний жах 
охопив людство. Нічого вже 
більше, крім страху, немає в 
людських душах. О, коли б 
мені хоч одне відважне серце, 
іцоб і моє підхопило його 
ритм і не билося так споло-
хано! Не ломіть мене, не ло-
міть! Я знаю, ви хочете нам 
добра, але я вибрав свою до-
рогу. Не збивайте мене з неї. 
Ідіть самі. Я не суджу нікого. 
Ідіть і скажіть там усім тим, 
хто ще на волі, що серцем 
вонн завжди можуть бути з 
нами. Нехай линуть думками 
над простори покиненої рід-
ної землі і згадують тих, що 
остались гам. Мучених і пе-
реслідуваннх. але незломних. 

Він замовк знову. Тепер 
вже не було сумніву, що 
хтось стежить за ними, шля-
сться довкола хати. Якийсь 
рух почули всі. 

— Може нас окружають, 
— шепнув провідник. - Від-
чнніть тнхо передні двері. 
Марку, ви готові? 

Все стялося в теміні блнс-
кавнчно. Люба слухала тіль-
ки одеревіло тихі вигуки, ша-
мотню в передсінку, стукіт, 
мов би хтось звалився на до` 

лівќу. А потім вчувся нарсиі-
ті голос провідника. 

— Спокійно! Спокійно! Ти 
в моїх руках. 

— Не дави так! — харчав 
хтось. 

— Попущу, а ти станеш 
ревіти, кликати допомогу. 
Але як тільки крикнеш, за-
колю як кабана. Чусш ніж 
на своїй спині? 

Марко присвітив на мить 
ліхтариком. На долівці лежав 
о б е з в л а д нений міліціонер 
Курбак, над ним схилився 
провідник. 

— Який жах! — ахнув 
Юрівський. — Чого, чого ви, 
Хведорс, підслухували під 
моєю хатою? Що ви хочете 
робити? 

— Не бачите, що він хоче 
робити? Знищити вае хоче. 
Але короткі твої порахунки, 
ве довго вже погуляєш. 

— Лиш спробуйте що зро-
битн мені, — прохарчав. Кур-
бак. 

— І що буде? 
— Все село спалять, як мс-

ні що станеться. 
— Такий ти важний. 
— Мене сам Єґоров знає. 
— Єґоров? 

— Він хвалиться знайом-
ством з начальником НКВД. 
— відповів Марко. — Я знаю 
Єґорова, а був у нього. Див-
ннй і страшний чоловік. 

— Що ж тоді робити? — 
безрадно запитав Юрівський. 
— Він наговорить усякого. 

— Ми . .j. ми заберемо йо-
го з. собою, — промовив про-
відннк. 

— Не робіть цього. Вонн 
заберуть пів села. Ви знаєте 
жах збірної відповідальності!. 
Тут одна недобра людина, за 
неї піде стільки добрих`. Тпе-
ба діяти інакше, — прошспо-
тів Юрівський'. 

— Ти хочеш, щоб мн ви-
пустили його на волю? — за-
пнтав Марко прямо. 

— Але ж вія бачив вас 
тут. Він чув усе. І як же ме-
ні по цьому всьому остава-
тися? 

— Очевидно, що по тому 
всьому вн не можете тут лн-
шатися. 

— Ні! заперечна рішу-
чо Ю`рівський. - Я не піду. 
міі не підемо з вами. 

— Тоді нема виходу, Иав-
ле. Ви розумієте прекрасно. 
Якщо вн залишаєтеся тут, 

так, щоб не було слідів, щоб 
вн могли ще жити, ми му-
снмо усунути його. -

— Який жах! Яке njnv 
кляття! — зойкнув Юрівсь-
кнй. — Я не хочу знати ні-
чого. Ідіть собі. Ідіть, л.ч впій-
шлн в мою хату, так відій-
діть. Я не знаю ні про що. Я 
не винен ні в чому! 

— Вмиваєш руки? - - по-
вільно прорік Марко. — Ду-
маєш, це можливо в сього-
днішньому світі? Днвв, перед 
тобою неправда. Ти не підій-
меш на неї руки, Не прибор-
касш и. Ти хочеш бути нс-
виниий. І мн не піднімемо ру-
кн. Мн теж хочемо бути ие-
вннні. Пустимо неправду гу-
ляти безкарно. І що з того 
вийде? А може, може хоче 
Бог вибрати правицю твою 
як месника? Щоб перервати 
ланцюг нещасть, що їх мо-
же накоїти ця недобра лю-
днна?. . Не бійся, ми не ви-
пустнмо його. У мене с близь-
кі. у нього т е ж . . . І однако-
па нам дорога, ми беремо 
провину на с е б е . . . Замкнс-
мо неправді уста. 

— Вн не смісте, — забель-
котав Курбак. — Ви . . . — 

засобів; аналіза членства в 
Церкві; програма розвитку; 
фінансова політиіса; аналіза 
завідательства („трості ана-
лизіс"); ефектовність веден-
ня установ; оцінка адмініс-
трації і справність проводу. 

Про „суспільні функцїї" 
казано, що „вони майже за-

перечують розуміння", як 
можна вести таку пращо 
іпродовж 19 сторіч некорнс-
ішво і досконало, щоб втри-
натн її на теперішньому рівні. 

Найбільше здивування ви-
чликає церковний провід, 
тќому Інститут закидає заве-
іінќу працю, передавану са-
чому Папі, кардиналам і 
єпископам, без допомоги фа-
ховнх працівників. 

Більшу увагу церковній ад-
міністрації з нагоди появи 
звіту Мартінделла присвяти-
лн „Ню Иорк Тайме" з 23 
Лчня. журнал „Тайм" у ви-
данні з 30 січня, різнородні 
католицькі дісцезальні видан-
чя, між ними відомий „Таб-
лет" а БруклиНа, а католиць-
ке пресове бюро з Вашингто-
ну вислало статтю до своїх 
передплатників. З голосів 
єпископів помітна заввага 
фнладелфійського архнспнс-
копа Джано Ф. О`Гщт. Кож-
на публікація присвятила 
більше місце на твердження 
Інституту пію зразкове ве-
денна фінансових справ цер-
ковними достойниігамн всупе-
реч давнішим закидам, на-
чебто така адміністрація бу-
ла недоладна. Архиспнскоп 
ОТара пняснюс закид Інстн-
тут, начебто Церква мала за-
малі (})інаисові резерви. Ар-
хнєпнскоп прн гад ус,, що Цер-
ква — це установа, втрнму-
ванч самими вірними, і тому 
її фінанси залежать від са-
мнх вірних, які дають веле-
тенські понссртвн на кожно-
часні потреби Церкви. 

У статті „Адміністративна 
студія Церкви" тижневик 
„Амеріка" приходить до та-
кого висновку: „Це не зло-
чнн для бнзнесу вчитнсл від 
Церкви, бо чн то недореч-
ніеть, коли Церква вчиться 
від бізнесменів?". tC) 

т ' — і т 

БАРВШОВ СТКЛ ЕТЬСЯ.. . 
Барвінок стелеться в лолині... 
На ПІвдорОЗІ наших літ 
Нам СНЯТЬСЯ очі. ніжні А сіші, 
Неначе барвінковнЛ цвіт. 
Мн маримо і не знаходим, 
А шкс барвінок олцвіта, 
Пжс перед нами йдуть походом 
Забуті 0 згадані літа. 
Встає забуте 1 минуле, 
І син. і ішднпа, п дива. 
Воно ще марить серце чуле, 
І Вабува п не забува. 
І знов прнсннвся. дивом виник 
Напівзабутий ніжннй цвіт: 
В долині стелеться барвінок 
На піядорозі наших літ. 
Стелись, барвінку.инжчс, нижче. 
Хай сяють очі голубі, 
Хчй сорцс жайворонком свище 
П на груди паляг. тобі. 

Л. ПКГБОМЛПСЬКИП 

-
- ! 

його і-ол(к` затнх. перейшов у 
шамотню, коли йому кнеблю-
валн уста. Лого потягли в пс-
редсшсќ. 

Війнув вітер, холодний, 
осінній у розкриті двері. 

— Бувайте здорові, пані 
Любо! — шепнув з порога 
Марко. 

Які довгі ХВИЛИНИ BIUKH-
гишЙЛ, темряви . . . Нікого. 
Врешті вернўися ЮрІВ"ЬКИІІ. 
Старашір замкнув двері. 

Я киї і жах! — промовив 
він. — Вони уб'ють його. 

— Як страшно! Вони пі-
шлн, — прошепотіла Люба. 

-
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З ЖИТТЯ ГРОМШ ОРГАНІЗАЦІЙ 
Ню Йорќ, Н. Й. 

Підсумки річної ДІЯЛМІОСТН ио-
вого Відділу СУА 

В грудні 1954 року засновано 
64-ий Відділ Сокйу Українок 
Америки в- Ню Иорку, який 
сьогодні нараховує 79 члснок. 
Управа та члсцство товарист-
ва бажають подати до відома у к-
раінського громадянстві про 
діяльність цього молодого Від . 
ділу СУА за його' перший рік 
існування. 

Після переборення перших 
труднощів організаційного, як 
також фінансового характеру, 
діяльність нашого товариства 
розвинулася в першу чергу в 
напрямі суспільно . харитатив-
иоі праці і ми можемо похвали-
тися досить поважними успіха-
мн. Для фонду суспільної опі-
кн зорганізована `за минулий 
рік коло 500 долярів 1 цю суму 
вповні використано для допо-
міжноі акції українським зали-
шенцям в Европі. Наш Відділ 
мас під свосю опікою дитячий 
садок в Мюнхен - Людвіґс-
фельді, Німеччина, якому кож-
ного місяця висилали ми 20 
дол., а в майбутньому порішено 
висилати 40 дол. Вислано теж 
стнпендійннй фонд в висоті 10 
дол. місячно українській сту-
дснтці з Мюнхену, а періоднч-
но внсилано допомогу трьом 
хворим на туберкульозу в Ав-
стріі та харчові пачки бідним 
українським жінкам в Празі. 
Чехословаччнна. Як різдвяний 

дарунок, вислано 50 дол. укра-
інськнм вченим у Сарселі, 
Франція. 

Діяльність рефсрентур. як Ім-
презова, культурно - освітня тс 
виховна, виявлялась в зорѓані-
зўванні успішних імпрез, як 
причинились до збільшенії: 
фондів організації і тим самну 
дали можливість допомогти уќ-
рашським емігрантам. Няйпер 
ше слід згадати про Персд-
різдвяннй Базар, на якому мож-
иа було купити багато гарних 
речей, а зокрема чудові на мис-
тецькому рівні зроблені дялькя. 
над якими працювали всі наш. 
членќи. При співучасті Пласт-
прняту уряджено Вечерннц 
Смотриків, на яких ваша мо 
лодь могла гарно забавитись 
та покріпитись в добірному бу-
феті, який влаштували наш 
пані. Ллє найбільше заінтсре 
сування викликали курси мо 
дерного танку для молоді, пі; 
фаховим керуванням п. Задо-
рожноі, які вже двічі повторю-
вано, а 29-го січня ц. р. по 
чнутьса втрете, Co знаходить 
ся все більше охочих до наукі 
цісі приємної розваги. 

Оці найголовніші успіхи на-
шого молодого Відділу за таї 
коротшій час існування дають 
нам надію на вдержання йогх 
та збільшення діяльності! і 
майбутньому. 

На Загальних Зборах, що від-
булися дня 18-го грудня 195Г 
року, вибрано нову Управ% 
64-го Відділу СУА. до якої ввій-
шлн: голова — І. Рожапковсь-
ќа, місто-голова — X. Восвід-

ОО 

С Л У Х А Й Т Е 4 
УКРАЇНСЬКУ Р Е Л І Г І Й Н У П Р О Г Р А М У 

зі станції WHOM 1480 kc. 
НЕДІЛЯ, 5-го і 19-го ЛЮТОГО 

віл 7:45 — 8:00 години рано. 

ЮС__Х0СГГЗО( 
УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ. — і НЮ ИОРК Н. П.! 

Український Музичний Інститут в Ню Порќу 
НЕДІЛЯ, 4-го БЕРЕЗНЯ 1956 Р. 

І Н О Д Ѓ І ; , ЃОД. 4:30 H01H..1., паля GrifTith Hall, Broad Street 
UK) ПОРК, ѓод. 8. вечора, зилп УІІДому 142 2nd Avenue 

К О Н Ц Е Р Т 
ВОЛОДИМИРА ЦІСИКА (скрипка) 

і Лкомпаньямснт Ѓоман С а в н ц ь к и й . 
В програмі Встовсн. Сіндінг. Грудин, Шнмановський, 

Дсфалля. Равель, Сарафате й інші. 
OC^DCKZ^3CKZZ30CZ=5CX 

"1 

хх )С 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я ! 
УІІРЛВА УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

В НЮ ГЕПВЕН. 
повідомляє, ЩО 

В СЎЌОТУ, 4-го ЛЮТОГО 1956, о год. 7-ій веч^ 
відбудеться реферат п. з. З 

„СУЧАСНІШ СТАН ВИЗВОЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ" 'З 
Реферат виголосить Шановний гість із Европи (і 

Інж. О. ПОПДУНІІК. 5 
внзна'іііий діяч, українського Націоналізму, член ПУН г. 

, - `'І та недавний голова УНР. . ft 
Просимо'`взяти якнайбільшу участь на цьому реферат}, ђ 

Сподіємося, іцо'‚Шановний прелсгснт висвітлить широко всі ?̀ 
проОлсми Української Визвольної Політики. ђ 

Управа УНД ?̀ 

Співоче Т-во „Кобзар" у Филаделфії 

! КАРНАВАЛОВІ ВЕЧЕРНИЩ 
в суботу, П-го лютого 1956 р. 

в залах Українського Горгж. Ќлюбу 
нри }Ш 11. Фінчіклнн пўлині. 

Оркестра СУХАРА. 
Добірний буфет в окремих приміщеннях. 

Початок: ѓод. 7:30 вечора. — Вступ ЇЛО дол. з податком 
Вечірній одяг обов'язковий. 

Всчсршіці протягнуться далеко поза північ 

У К Р А Ї Н С Ь К І Й ! Т Е Х Ш Ч І Ш П І Н С Т И Т У Т 
(Charter granted by Board of Regents of the State of New York) 

приймас студентів на весняний семестр на відділи: 
ЕКОНОМІЧНІШ, ПОЛІТИЧНИХ НАУК та нововідкритий 

ІНЖКНКРННП. 

Крім того, провадиться запис на 
Ф А Х О В І К У Р С И 

при відділах економічному та Інженсриому — 
ШЖКНКРНОГО КГК( ЛКНШІ. В й К Е Н ^ Н О ї к о н -

СТРУКІШ, М1РІ1ИЦТВА, КОШТОРИСУ, 
а також на курси 

МОВ (аигл. І франц.) УКРАЇНОЗНАВСТВА 
та ЖУРНАЛІСТИКИ. 

Я іЃ - ` 

V і і і 
і 
і і І 
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Для тих що вс мають закінченої середньої освіти, відкриті 
НАТУРАЛЬНІ КУРСИ. 

Навчання від 6-ої години до 9:80 вечора. 
Інформації усно й листовно в канцелярії 

UKRAINIAN TECHNICAL INSTITUTE In NEW YORK 
320 East 14th Street, New Yortt 8, IC V. — t 

ќа. секретар — Г. Гошовська. 
реф. cycn. опіки — М. Вовкодав, 
касирка — Н. Пастушснко, фі-
иансова реф. — М. Конашсвнч, 
організаційна реф. — І. Суш-
ків, культ.-освітня реф. — С. 
Стецура, виховна — М. Вишн-
вана. імпрезова — О. Рак, пре-
сова реф. — Л. Лопатинська, 
господарча — І. Кашубниська. 
До Контрольної Комісії ввійшли 
пп.: М. Карпсвнч, 'Л. Раковсь-
ќа й О. Рогожа. '-

Л. Л, 

Гемтремк, Міш. 
Відділ УККА в Гемтремкў ари 

праці 

Вже ввійшло в традицію на-
шого Відділу УККЛ влаштову-
ва`ги щороку в День Подяки 
пкусь Імпрезу, призначуюч'и 
іссь дохід з неї на допомогу 

залншснцям. 
Цьогорічна того роду імпреза 

5ула дуже оригінальна і зав-
дяки тому вповні вдатна під 
оглядом моральни'м і матері-
лльішм. Організатори цьогоріч-
лої Імпрези (пп. Р. Качмар і І. 
Панчак) подбали про те, щоб 
усю програму чайного вечора 
виконували українські діти і 
молодь, учні різних музичних 
і танцювальних шкіл, головно 
учні Украиіського Музичного 
Інституту. 

Перед громадно зібраними 
Зитькпмн, учителями І грома-
дянством виступили з танцями 
Квітка Григррчук, Мотря Ма-
кар і Маруся Пахолок. Моло. 
денькі танцюристки свосю бсз-
посередністю і цікавим рспер-
гуаром тримали аиднторію в 
повному напруженню на про-
гязі півгодини. 

За ними молоді піаністи Га-
лнна Богданович, Орися Бар-
нич. Жсия Свнч, Ірина Винник 
і Ліда Смаль дали чудовий 
концерт творів різних компози-
торів різного часу і жанрів. 

Між піяністамн найбільше 
заавансована Ірина Винник, 
крім індивідуального виступу, 
викопувала ролю акомпаніл-
торкн своїм товаришам, вико-
иапцям покальпоі частини про-
грами. 

Двос акордеоністів. Марія 
ік)гданонич і Зснко Готра, пи-
к.чзали доволі високу клясу гри 
на цьому Інструменті. 

Загальне признання в пуб-
ліки здобули собі два скрипа-
ки, Богдан Мадич і Ярослав 
Щеснюх, відоѓравши при фор-
тспіяновому супроводі п. проф. 
Ірини Рсшетнлбвич ДОВОЛІ тяж-
кі і складні композиції. 

Милою несподіванкою був вн-
ступ трьох юних співаків-со-
лістів, Ореста Кавќи, Ігоря Ша-
лаутн і Ростнка Смаля. 

Програму юних талантів за-
кінчнла м є л ь о д с клямацісю 
Чрнстя Бсрезовська. Акомпа-
ніювала їй Ірина Винник. 

В дальшому ході програми 
її. Василь Барнич читав Еко-
вого Гриця Позўлю, під исв-
мовкаючі оплсх-ки цілої лпдн-
njpiL 

Ком'ітет паїљ, під проводом 
п-ні Ѓодів іірнготопіін для ВСІХ 
гостей і виконавців програми 
смачну перекуску за часи. 

Вечір був і. 111 ч: 11 і вдалий. До-
казом цього хай буде фаіл`, що 
чистий дохід із нього у висоті 
300 дол. переслано на допомо-
гу залншенцлм. 

Петро Кореняќ 

Віпані, Н. Дж. 
Листопадове Свято 

Заходами Відділу У.К.К. Ві-
11.UI1, Н. Дж., відбулося дня ЗО 
жовтня 1955 р. Листопадове 
Свято. Відкрито його відігран-
ням американського і відспіван-
н.чм )жраінського гимнів. На 
програму склались вступне сло-
во Всч. О. Паиасїока, головна 
доповідь відпоручника Центра-
лі УКК д-ра В. Комаринського, 
виступ „Хору Трембіта", під у-
правою мгр. Івана Городисько-
. о зі стрілецькими піснями, 
гра на пкордіонах учнів: Бог-
даиа і Отспана Богославців та 
Ромка Осадчука (народні піс-
сіі та 6 відповідних деклпма-
цій: „В день Першого Листопа-
да" — п. М. Ннчка, „Поклін 
Героям" - маленька Ліда Че-
ляда, „Молимось до Вас" — 
Доня Дячук, „Тим, що впялн" 
-.- Зеновій Дячук, „Спіть. Ге-
гоі!" - - Любвмнр Паяасюк. 
„Україні" - - Степан Богосла-
всць. Дсклямятори від 2-6 цс 
шкільна молодь. Збірка на уќ-
раінських інвалідів дала 533.35 

Відспіванням „Но пора" за-
кінчено цю дбайливо підготова-
иу святочну Академію. З при-
чини непогоди а може ft других 
невідомих причин з найблнж-
чнх сусідів япнлнся на іюнцср-
ті ледве декілька осіб, і тому, 
на залі було тільки понад 40 
осіб. 

Після концерту пп. Паранп 
Візниця, Стефанія Богославсць. 
Марія Галата. Ольга Дячук та 

Лина Осадчук. з власного по-
чипу і на власний кошт, улади-
ли всім виконавцям програми 
товариську гостину. 

Д. В . 
Віпані, 17 січня 1956. 

ЗАГАЛЬНА СЛУЖБА 
МЕДСЕСТЕР 

A. MnhlcnbcrK Шпиталь в ИлгйнфІлдІ. модерно 
лікувальне заведення а 425 ліжками, поло-
жгие я ирнсмиій иешкамевій околиці, мас 
негайне запотрсбунаиня на прицю для Вис. 

B. Як медгестра запільної служби, Ви процки:-
тс 5 днів. 40 год. тижнево з початковою 
нлатиею %'НІ місячно, один раз ня день 
Ідження і прання Ваших уіііформів. Ккстра 
$10 за операційні залі 1 положничі. Платня 
за вечірню працю $202, нічну $257. Вн мао-
те 3 тижні вакацій, 8 свят I Інші користі. 
Можлнвість утримання $47. 

C. ИІдяніпіиі нлігпіі ї'ї можливість авансу. 
Голосптнсь: 

DIRECTOR OF NURSING, 
Muhlenberg Hospital, 
Plainfield, New Jersey 

Филаделфія, Па. 
Загальні Збори' Т-ва Украінсь. 

ських Інженерів 

11-го грудня 1955 року від-
булися в читальні „Самопоміч" 
Загальні Збори Филадслфійсь-
кого Відділу Т-ва Українських 
Інженерів в Америці, при спів-
учасгі 25 членів. 

Переведена дискусія над зві-
тами. виявила доволі живу ді-
яльність Управи на чолі з Зс-
ноном Дибуляком, а головно 
його культурно - освітнього сек-
тора, який очолював інж. Мн-
хайло Караван. 

Хоч більша частина украінсь-
кнх інженерів вже влаштована 
за званням.— заінтсресування 
своїм становим товариством с 
доволі мале. 

Доказом цього була неспів-
мірно мала фрсквснція учасни-
ків на Загальних Зборах, шиь-
кнй позсм дискусії та труднощі 
в скомплстуванні складу ново`. 
Управи, яку на рік 1955-56 
оформлено, як слідўе: інж. Во-
лодимир Камор - - голова, інж 
Іван Чсрннк, містоголова. 
інж. В. Филяновнч і інж. М 
Горбовий — секретарі, інж. Лев 
Кушнір — культ.-освітній реф., 
інж. Іван Кивслюк — каснр. 

.По Загальних Зборах відбу-
ласл товариська зустріч членіѓ, 
з родинами та запрошених гос-
теА в домівці централі „Союзу 
Українок". 

Інженер 
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Клівленд, Огайо 
„Ллннка" Ніколи Л'і:р:ііноліі:ш 

ства Т-ва „Рідіш Н1ко.іа" 

Ще не затерлися враження 
по зворупілнвій ІвеценІзаціГпо-
емн Богдана Лелкоѓо „Нок-
тюрн". виведеної на Лнстопа-
довому Святі, як ось проф. Оле-
на JXyH. учителька школи Ук-
ріінознавства в Клівленді, за-
презентувала публіці чергову 
імпрезу, а саме „Ялинкз'". п'с.су 
на 3 дії, що П учні школи ви-
ставили дня 15-го січня в залі 
Народного Дому.` 

Дитячі імпрези мають свій 
окремий чар, - незалежно від 
того, як молоді актори внп"л-
зуються зі своїх роль. Коли ж 
до цього чарў'- долучиться щі 
рука досвідченого режисера і 
навіяна різдвяною романтикою 
тематика, тоді присутні мають 
рідку нагоду переживати хпи-
лііни правдивих зворушень. 

Перша дія перенесла нас під 
сільську стріху.і пригадала всі 
чари Сплтвечірніх звичаїв з Іх? 
ньою тисячолітньою містикою. 
В другій дії янголи, ведучи та-
нок під звуки колядок, оздоб-
лплн ялинку клойнодамн, що 
їх розсипала „Зірка". Врешті, 
остання дія зворушила публі-
ку невимушеною грою дітей, 
що з „козою" та „ведмедем" 
вн водили свої забави. Ролі 
старших осіб грали дуже добре 
учителька школи п. Єзсрськи 
та все уважні до потреб школи 
пп. -Г. Голубець і В. Кухта. 

Дитяча вистава різниться від 
вистав дорослих ще тим. що. 
крім інших, маг. завдання ви-
ховного характеру, чи то у від-
ношснні до дітей-акторів. чи 
дітей-глядачів. Під цим огля-
дом Клівлсндська „Ялнпка" вн-
конала своє завданя дуже доб-
рс, за що і дітям-акторам й п. 
проф. Дубовій щира подяка і 
признання. 

С. Р-нй 

Українська Щаднича Каса в 
Клівленді, Огайо, була засно-
вана 7 липня 1915. Вже тоді, в 
час 1-ої світової війни вдумли-
віші з-поміж нас передбачали, 
що велика частина української 
еміграції не вернеться в рідні 
сторони. В таких обставинах 
рубом ставали питання прак-
тичного життя. Люди потрсбу-
вали щадннчоі каси, в якій, з 
одні't сторони, могли б скласти 
спій важко запрацьований гріш, 
а з другої — дістати позику на 
купно власного дому. 

Хоч 1915-нй рік для старших 
Читачів не відійшов аж за дс-
"яті гори все ж праісторія 
Української ЩадннчоІ Каси в 
Клівленді - з нинішнього по-
гляду - нагадуѓ, кам'яну добу. 
Ото Ж, був собі в Клівленді гро-
иадянин Михайло Лазука, що 
працював в кравецькій робітні 
разом з багатьма чехами. А що 
чехи тоді вже мали свої щадни-
чі каси, ба, - за кредит у та-
кій чеській касі наш ‚Михайло 
Лазука собі дім купив — то 
звідси ясна ііііціятиви згадано-
го громадянина в напрямку зор-
Гввізування такої ж української 
Каси. Парох греко-кат. церкви 
сп, Петра й Павла, о. Дмитро 
Добротпор. скликав з а г а л ь н і 
іборн і 75 учасників.заснували: 

"The Ukraina-Ruthcnia Building 
and Loan Association." 

m 
Спочатку урядовано в Касі 

вечорами ft то . . . тільки раз у 
тиждень, але яка різниця ?. 
Люди потребували кредитів на 
купно домів - - j їх діставали 
(це були довго-термінові кредн-
тн. сплачувані низькими місяч-
никн ратамн). У 1917 р. Каса 
відкрила свог. бюро у власному 
будинку, напроти церкви св. 
Петра Й Павла, під ч. 709 СоІ-
Іецс St Оборот на той час до-
сягап чверть мільйона долярів. 
в дпа роки пізніше — в ж е 
мільйон! 

Тоді виявилося, що примі-
щонііп на Collvgc St. мо відпо-
іідас. вимогам Каси, У 1925 р. 
Касу перенесено до нопокуплс-
ного трн-порерховоіх) будинку, 
на розі вулиць Професор і Вест 
10-О1. де Каса, працюѓ, й досі. В 
тому самому часі пазиў Каси 
перемінено на "The Ukrainian 
Savings Co." 

В pp. 1920-1930 велика частн-
па нашої громади, головно, з 
першого тут родженого поко-
ліиня почала відпливати з 
„українського Савтсайду" на 

В ТЕМПІ ПАРМИ 
10 РОКІВ УКРАЇНСЬКОЇ ІЦАДНИЧОІ КАСИ 

В КЛ1ВЛКНДІ 
Добрий приклад і „кам'яна доба". — В своїй х а т і . . . — Нро-
блеми Нармн. —`Найтвсрдший іспит і ііайвищс призиання. — 

Підсумки. 

південне передмістя Клівленду. 
зімне Парма. Це містечко Пар-
ма ідеально надавалося для 
цього: віддалене всього 7 миль 
від центру Клівленду, а ще 
ближче віп свосі України на 
Савтсайді, до того ж великий 
вибір ц і л ь н и х будівельних 
площ. . . 

Вже тоді Дирекція Касн при-
задумувалася н а д потребою 
відкрити на Пармі філію, що 
обслугувала б цих наших лю-
ЛІІ'( і вдержала б їх і їхні ќа-
літали по наш бік. Але хвиля 
депресії 1930-1940 покищо за-
гальмувала всі ці думи й за-
думи. Та добробут, що започат-
кувнвся вже в другу світову 
війну, з н о в у зактуалізуваг. 
справу Пармн. Це тим більше, 
що церква св. Петра й Павла 
побудувала тут щоденну шко-
лу, а в каплиці щонеділі від-
правлялнсл Богослужби. 

До речі: містечко Парма, на 
південному передмісті Клівлсн-
ду. згідно з підрахуикамн ста-
тистикн," держить рекорд шннд-
кого росту в цілій Америці. З 
1,000 населення в 1925 р. но-
но пнінасться нині цифрою 
80.000 л ю д е й ! . . . І росте так 
далі . . . 

џ 

27 січня 1937 р. нашу Касу 
прийнято в члени "Кчіеглі Sav-
uî s and Loan In.siirance Corpora-
Hop, Washington D.C.," а крім 
того a члени "Federal Home Loan 
Hank.-' Як уже назви вказують, 
перша з цих установ - цс дср-
жапна асекурація, що обстїте-
чус ощадності, а друга цент-
ральниЛ резсрвовиЛ банк для 
щадничнх кас. Треба бути дуже 
солідною інституцісю і пройти 
„ріджід рікиасрмситс" (строп 
вимоги і щоб удостоїтися 
членства цих державних цснт-
раль. Наша каса успішно npoft-
шла всі ці пробні вопіі ft нині 
фігуруп як одна з найсолідш-
ших інституцій у стсйті Огайо 

Після прийняття нашої Каси 
до "Federal Insurance Corpora 
ІІОП," сам Федеральний Скаіібо-
niift Уряд вложнв до нашої Ка-
СЯ $100.000. 

Перші кроки для залежання 
філії на Пармі зробила днрек-
ція у 19-15 p., але треба було аж 
9 літ. щоб стсйтова надзірна 
влада наші плини одобрила. А 
що за той час дуже зросло і на-
селення Парми і українська ко-
льонія цього міста то й не ди-
jo. що Дирекція вирішила псре-
нестн сюди свос головне бюро, 
залишаючи дотеперішню стани-
цю на розі вулиць npotjiecop і 
Вест 10-ої. як філію. У зв'язку 
З цим треба було поробити змі-
ін і в назві. Тому, що наша Ка-

са на Пармі обслугуватимс ба-
гато американців та інші різно-
національні групи. Річні Збори 
уділовців у 1955 р. рішили змі-
їіитн назву корпорації на "The 
Parma Savin,',' Co." Стара станн-
ця на „Савт Сайді" буде й да-
лі урядово ведена як "The U-
krninian Brancn of the Parma Sav-
iiiKS Co." Будинок для головно-
ro бюра. на Іінрмі, росте'-вгору 
ft буде відкритий перед 1. лнп-
ня ц.р. 

се 
л 

Яких здобутків досягла наша 
установа для загального укра-
інського добра? 

Насампербд. сама назви "The 
Ukrainian Saving Co." сорок po-
ків протиґувала добре украінсь-
і.і- ім'я в місцевому (Й поламіс-
цепомў) американському фінан-
совому світі. 

Коло 1.000 українських родин 
набуло на власність доми за-
вдяки кредитам у нашій Касі. А 
що ті доми загіпотековані п по-
вітовому суді - - то. знову ж. 
тисячі американських аднока-
тів. суддів, асскуряційинх у-
станов і т.п. зазнайомлювалися 

З наших буднів 

„ВСЯКІ ДИВА ХОДЯТЬ ПО МОРЯХ" 
„Збєтували" нас наші 

західні сусіди і на тс, зда-
сться, нема ради. 

Ще донедавна могли ми 
з ними конкурувати хог у 
деяких ділянках, наприќ-
лад, хто на еміграції мас 
більше урядів, гий баль 
краще вдався, гия королс-
ва краси була гарніша, гия 
ковбаса смаг ніша і т. д. 

Та, ось на погатку цього 
1956 року поляки вда-
рили нас таким козирем, 
`ІЏ) ми, раді, ги не раді, му-
симо сказати „пас!" З мо-
мснтом, коли вони спусти-
пн на воду свій корабель 
.Мольна Польска", колесо 
історії обернулося в нашу 
чскористь. Цс д$аќт. Тут 
wu їа; не переплюнемо. 

Кожний, хто слухає 
„Двох Еявардів", або ги-
тас національну пресу 
(‚Мови Сьвят") знас дуже 
юбрс, з якою помпою віл-
'іулися хрестини ТІЄЇ ПОТУ' 
жної морської одиниці, яка 
відтепер возитиме вуголь, 
сслсдці та інші корисні 
продукти. В промовах до-
"тоиних бесідників брині-
ли, однак, нотки жалю, не-
вдоволення. Мовляв, ол-
райт, польський корабель 
яжс масмо, але ще б нам 
придалося польське море... 

Може їхні конгресмени 
`хостараються, що Америка 
іирснтус їм якусь водицю, 
гепср, перед виборами, все 
можливе. 

Сказати правду — в пас. 

Д О С Т А Т Т І : ІІАН-ОТКЦЬ 
ІВАН ГОІ'БАЦЕВИЧ — ПІ'Н-
НТКЛЬ АДАМА М1ЦККВИЧА 

В статті д-ра Григорії Луж-
ннцьі(ого під такою назвою, ив-
лрукованій у „Свободі" з 1 лю-
того ц. p.. просимо виправити 
гакі друкарські огріхи: В при 
мітці G-lft замість „досвятчил 
тего цар і' русќа з б р о я" мас 
бути ..доспядчнл тсґо цар і рус-
кв з ґ р а я". У сьомому стовп-
чику тексту цісї ж статті згори 
надруковано: (о. Горбаценнч' 
„латинським священиком, тобто 
поляком пін міг бути", треба 
читати: ‚.латинським спящени-
КрМ, тобто ПОЛЯКОМ він не міг 
бути". Примітка восьма мас 
звучати: там же. стор. 47. 49. 

# В Нго Порќу число мало-
літніх злочинців в . минулому 
році збільшилося иа 5 відсот-
ків. В попередніх роках воно 
зростало значно більше. Але 
число злочинців між дівчатами 
зросло в минулому році нж на 
20 відсотків в порівнянні з 1954 
роком. В 1955 році число мало-
літніх злочинців становило 
8,165, а в 1954 році - 7.734. 

мо еміграції, тяга до моря 
трохи занедбана. Ще над 
морем, на пісоѓкў, наш 
брат полежати любить, але 
далекі рейди, про які мрі-
яв Яновськйй, гомусь його 
не манять. Хор ‚Думка`' 
пробує рятувати ситуацію 
іхрогулянками по ріѓці 
Гудсоні, на жаль, з щораз 
меншим успіхом. 

Маю враження, що на-
ѓйого брата більше тягне 
вгору, в піднебесні просто-
ри. Ось вигитав я в ‚JOei-
лсйному Альманаху",`який 
недавно вийшов у Ню Йор-
ќу, що вже в 80-тих роках 
Організація „Чорноморсь-
ка Сіг" мала в Шикаго 
свою лстунську школу і 
тр и вишкільні літак и: 
‚.Україна", „Київ" і ‚Львів". 
Живі ще досьогодні оге-
видці розповідають, що ці 
літаки справді літали, хог 
не дуже високо і не дуже 
довго. Із су персоніѓ ними 
джстами, звигайна ріг, рів-
няти їх не можна. 

Де вони сьогодні, ці ба-
гатомовні свідки злітання 
українського духа слідом 
мітигного Ікаря в голубу 
далсгінь, до сонця золото-
го! Хог би зберігся один 
хвіст з котрого апарату, з 
таким млілим нашому сср-
цю, іменням! А може й 
зберігається у Національ-
ному Музею пана Калени-
ќа - Лисюка в Калхфор-
ні%... Не був, не багив, не 
знаю. 

Ікср. 

з нашим національним ім'ям 
і не гірше, як десь у Мстропо-
літальній окрузі). 

Українська Щаднича ІСаса 
дала й дас тисячі долярів на 
різні українські цілі. (У 1918 p.. 
коли Каса сама ще була „в пс-
лейках", дала 1.000 долярів на 
Українську Народну Рсспублі-
куі. 

Каса обслужила дотепер по-
над 16 т и с я ч депозиторів 
(вкладчиків), що завжди діста-
валн в нас дещо вищий процент 
від капіталу, як в інших уста-
новах. 

Каса дас постійну працю 12 
українським особам' та частин-' 
ну Іншим дванадцятьом (дн 
ректорам, таксаторам то-що). 

Понад - 300 уділовців, тобто 
перших осиовннків, дістають 
добрі дивіденди від своїх уділів. 
Дорібок Касн за 40-літнс існу-
влішя 1 вложений т. за. рсзер-

ІЮІ111П фонд ДОХОДИТЬ ді, піп 
мільйона долярів. 

Д о і І О р і Ш І Л Н ЦЬОГО п с і . п ѓ о к о -
операція і сдиість. Цс доказ, Що 
— навіть всупереч перепонам 
від своїх 1 чужих - солідар-
ністю. доброю обслугою 1 впср-
тою працею можна багато зро-
битн для нашої загальної спра-
вн. 

Українська Щаднича Каса в 
Клівленді, що зі своїми $8,000,-
000 майна, являг. собою першу 
такого роду українську фінан-
сову установу в Америці налс-
жнть до найкращих і найснль-
інших наших фортець в ЗДА, 
здпнгнсинх на здорових сконо-
мічних фундаментах. 

Наш фінансовий зг.іт зиайдс-
тс теж у „Свободі". Просимо 
його псрсстудиоватп. 

Ir.au Т.ф)кіисі.кпй. 
секретар 

(ГІл. огол. і. 

Завдяяпааждвднвааиавввнви^ю ќя г і н надає t 

н 

УКРАЇНСЬКІЙ 
НАРОДИ И^ Фонд 

самими СКРОМНИМИ ЗАСОБАМИ УМОЖЛИВИВ велику 
ПРАЦЮ — ШИРЕНИЙ ПРАВДИ ПРО УКРАЇНУ. НАСЛІДКИ 
ЦІЄЇ ПРАЦІ ПКРЕД НАМИ: ПРАПОРИ УКРАЇНИ НАД МІС-
ТАМИ АМЕРИКИ, ГУБЕРНАТОРИ ТА МКПОРИ ІІРОГО-
ЛОШУЮТЬ „УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ", ЎЗНАННЯ І УВАГА 

В НАПВШЦИХ УСТАНОВАХ СВІТОВОЇ ДЕРЖАВНІ 

А. її; ОСЛІН НАШІ БУЛИ Б ЩЕ БІЛЬШ ІМПОЗАНТНІ, КО-
ЛИ Б ФОНД НАШ БУВ СПРАВДІ ПОТУЖНІШ, КОЛИ Б 
К О Ж Н И Й ВИКОНАВ СВІП ГРОМАДСЬКИЙ ОБОВ'ЯЗОК! 

Національний Даток налсіиіайтл: 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OP AMI-RICA 
P. O. Box 721, Church SI. Sta., New York 7, N. Y. 

T H E PARMA SAVINGS CO. 
РІЧНИП БІЛЯНС 

на день 31-ГО і`рулнл 1055 p. 

А к т н в и 
Готівка в касі й у банках 
Державні боиди 
Комунальні Ѓі ні .чи 
Акції з Federal Home Loan Bank 
ГіПОТСЧНІ l l o l i t , . ї ї 
Інші позики ., 
Будинок 
Інші нерухомості ; 
Рухомості 
Інші активи 

$ 759.122.27 
Овв.4 10.80 

20.000.00 
100.600.00 

. 6.173.012.35 
183.23 

48.500.00 
11.164.91 
18.718.68 

820.73 

.̂Ч.1і)З.ЬУ2.97 V 

П А ( И II II 

Ощодностспі вклади 56.772,932.65 
Позики на будови 291,193.19 
Вклидн на ескров щ.... 10-1.539.00 
Вклади Д0ВЖН8КІВ иа податки - 52.109.98 
Позичка від Federal Моше Loan Hank 250.000.00 
Інші пасиі)и 1,526.33 
БІжучнй капітал 10.130.23 
Основний капітал 170.frl9.61 
Резерпопий фонд і нероздільні прибутки 116,670.80 
Спсцілльна рсзерва 3.811.18 

$8,103,892.97 

Член Pedcrai Home Loan ВаійЧ and Federal Savings A Loan 
Insurance Corporation 

$хднниитоо мийнц Кожний вклад "'""`-іііг-н-іііін 
до $10,000.00 

О ІЦ А Д Ж У И М О 
В НАЙБІЛЬШІЙ У К Р А Ї Н С Ь К І Й І Ц А Д І Ш Ч Ш 

КАСІ! 
РІК основлніш — юіл. 
UKRAINIAN OFFICE OF 

T H E PARMA SAVINGS CO. 
Член у Federal I Ionic l.n.in Bank 5 Federal Sayings 

and Loan Insurance Corporation. 

Платимо З % за ощадності. 
Відпгткн оП'інс.іш.чо що півроку. 

ІІріінима(.мо ощадності п поштою. 
Ким.кіч ўі.мо ощадності також і поштою, а навігь 
-' телеграфічно. 

^ СКОРА И СОЛІДНА ОБСЛУГА 4 
По докладніші інформації звертайтеся до: 

UKRAINIAN OFFICE OF ТИП PARMA SAVINGS CO. 
2HHJ Professor Street, Cleveland 13, Ohio 

СВІЙ ДО 'СВОГО! 

` ` ` ` ^ ^ ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` ` " ^ ` " ` ` ` ` ` % % % % ^ Ѓ ; ^ 

' 



% Праця — Help Wanted — Agency — Праця ш 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Лгпшіі Посередництва Праці 

T O M P K I N S S Q U A R E E M P L O Y M E N T A G E N C Y 
33 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. a Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрііші кваліфіковані, або нскпаліфікопані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, . 
ІІОСЛУРАЧЇ, ІІО.МІІВАЧІ і і іѓ. 

џ Заходьте до нашої Агенції, яка ііиіус вже 80 рокіп! # 
llama Агенція відома, що Лак охочим доору й дооре 

платну іірицш! Ці̀ ї і.-і.отіЃї і. -ш про цс! 
JOHN GELETY, власник 

# II Г А Ц Я 
G HELP WANTED—MALE 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів ^ 
ЕрЛНСЬ На 
болі, які 
якщо ви 

напів божевільні від нещасних і воротяра, ВЛІТаі в C1TKV. 
Здобутими точками ..Крилі" п.. 
ПривНЛН СВОЮ ПОЗИЦІЮ в Габе.-(і 
Змагання з „Ремс" на другу 
неділю дають „Крилам" добру 
шансу підвищити сеос конто. 

в. к. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 

Toolmaker or ЕхреґІаІ Machinist 
Фабричний досвід, „оіїертиймн". 

LATHE HAND (1) 
Фабричний досвід 
самостійна праця; 

„овертаймн". 
ROYAL TOLL MFG. CO. 

3K5 Ealmonth Ave.. East Paicrson 
New lersey 

Џ Help Wanted—Female # 

РУЧНІ ‚ТОРБИНКИ 
Д о с в і д ч е н і о п е р е н т о р к и . 

CRYSTAL H A N D B A G S 
527 40th St. . Union City 

N e w Jersey 

можете ще Дії 
Ім'я 

тати AHTPO. 

Адреса 
М т о . Ѓ'Те{ѓЃ 

ЩАДІТЬ S ЛЕГКІІП ІІКН'ІЬ 
и.` ІІЛ ІІТК СІ!(,І і ІОН. Ж 

ЧЕРЕЗ ІІКі'РОЛ СКПВШГС 

І m REAL ESTATE 

ПАЧКИ ДО ВСІХ КРАЇН І 
ЕВРОПИ 

Замовляючи у нас пачки. Ви j 
заощаджуєте собі КЛОПОТУ І гро- І 
ші. 

Висилаємо найліпші на світі J 
англійські мптеріялн, на убран- j 
ня, плащі, костюми. 
Об%'в'я чоловіче, шкіряне 

сильне $12:00' 
Обув'я жіноче, сильне з 

холяв. ІЗЛО і 
Обув'я для молоді, сильне 10.80 
Всі ліки (без рецептні 
І'іміфоп - на СУХОТИ. 1000 

табл 10.50! 
Огрептомисниа 20 амп. 

по 1 еѓлі 9.50 
Пеннсилііга оліїста .'$Осе 

9 міл. un 4.50 1 
Вітаміни В-12. 50 , амн. 

а 50 nicrs. 5.10 і 
Пишіть по іаіта.югн. 

J. NAWROCKI — AGENCY j 
617 Grove Street 

Irvington 11, N. J. 
Tel. ESsex 5-6236 

KAPTEPKT, H. ДЖ. 
Власник переїжджає до іншого 

сте.Чту. 
ДІМ НА ПРОДАЖ 

з меблями або без. 2-пог.ер. дім 
В, партері крамниця і КУХНЯ, 
другий поверх 5 кімнат і СОНЯЩ-
на веранда. Одна спальня на 
піддашші, гараж на 2 рвта і 
кімната на склад. Олизне иаро-
ве оі ріішннн, дуже добре ПОЛО-
а'.ення. блнз. до 8-ох шкіл і І-ох 
церков. Продасться на підставі 
контракту еля відповідної осо-
Зн. Відповідна ціна. 

ALIK PAVLIK 
181 Randolph St., Carlerel, N. І. 

., Phone СА 1-504)6 

мін. бібліотекар; В. Гой, зпет. 
Рівночасно повідомляємо чле-
іів, ujo згідно з новим устій-
неннм розділом чинностей фін 
секретар збирас також всі,член` 

ькі вкладки та веде книговод-
гпо, що зв'язане з членськими 

}кладками, рек. секр. приймім 
ІГОЛОШЄННЯ ХОрИХ ЧЛЄІІІВ, ЗВИЙ' 
іасться похороном иомерши.`. 

j :лсн 1 а. повідомляє, про збори і 
і іс{ імпрези а також вписує но-
I ЛИХ членів до Т-ва. Уряд 

`'НДому. 

ВЕ(`Т ІСТОЏ, ПА. Відді-
5S8 повідомляв, членів, що, річ-
ні збори відб%'лнся 15-го січні 
і вибрано таку управу: II. 'Сав 
чук. ПреДС.; Ч. Ворота, заст. 
С'. Терлецькнй. кас ; С. Тер 
яецькжй мол., секр.; П. Вобора 
ѓа і В. Франт, контрольори. 

НІО ПОРІС. II. П. -г- Річн 
.чаѓплині збори Т-ва ..Свобода" 
ВІдд. УНСоіОзу ч. НЛ. відбу-
дуться в суботу, 4-го лютого. ( 
год. 4-ій пополудні в Україно, 
кому Народному Домі при 14; 
Друга евеню в Ню Порќу. У 
чіі).ть усіх членів обов'язкова 

Управа Відділу. 

REAL ESTATE 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР НОВИХ І СТАРИХ ДОМІВ, 
як „ренч і. спліт левел" на великих лотах в гористих око-
лнцях: тільки 12 миль від Нюарку і 22 милі від Ню Порќу. 

WALTER KOSTER — Українське Бюро 
Pcmbrook Road and Route 22 — Mountainside, New Jersey 

Tel. WEstficld 2-5800 

ГАЛЯІІТЕРП п е р ш о ї 
$1.99 вгору. Всі сорочки 

ІВАН ВУЙКІВ 
знана українська 

ФУТРЯНА ФІРМА 
пиіаиіуг un замовлення еле-
гаіітиі футра по найіювішнх 

фасонах і з досконалих 
шкірок. 

Гаї.о.і: переробляє старі фут-
. ра на ііаііііоіііпц фасони. 
ІІрнннмас.мо футра на т`р#'-
voiiyiuiHiin. Відбір і достана 
. . на міспе. 

J. Wujkiw, Inc. 
Manufacturing FURRIER 

111 East 7th Street, 
New York 9, N. Y. 
Тел. SPring 7-8710 

M E Ш K A H II Я 

САМІТНА ПАНІ 
ніуі.аі: (`ІІІН.ІІ.ОКЛТОІ'КІІ 

імоЖЄ буТМ дні палі) до 1-кім-
гівтцого помешкання з лазнич-
,:ою на Бронксі - Brook Ave. 

Зголошеішя телефонічно 
LU 5-3161 

ДО ВШІАПМУ гарна кімната 
і Джаиейці. Мужчини мають 

періненство. 1 блі.оі; від автоб. 
,зупинки, якнЛ їде до собвею 
8th Ave, Гол ос йтись: 

Mrs. SOPHIE ZBOROWSKY 
109-94 141st St., Jamaica 35, N. Y. 

Tel. JA 3-6775 

FARMS FOR SALE 

У В А Г A! 
Небуденна нагода c стати 

власником 
першокласної 

КУРЯЧОЇ ФАРМІЇ 
`. г. прекрасній околиці Ню Джер-

зі. З огляду на скору продаж 
цша Б дуже низька. За блігж-

чи.мн інформаціимн звертатися 
її ь фонічно: 

ELLIOT 6-1771 
Bound Brook, N. J. 

І Г.АЖАСТЕ MATH ФАРМУТ 
``` Пишіть по-українськи за без-
I платними описами (в укр. мові} 
! і зннмкамн фарм. 

VICS FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Neillsville, Wisconsin 

AliSCELLANEOUS 

ПАКУНКИ ДО ВСІХ 
КРАНІ 

Литовська .фірма OVERSEAS 
CARGO CO. представництво ве-
лимоі англ. іііірмн HASKOBA, 
".td., London, в а с и л а г. па-
кудки до всіх країн Квропн. З 
вовнИнимп маТерІяламн, харча-
.!.!. поживою, ліками 0 НІШ. 
Ю0'г Аіраіпіі достави пов-
іі(ггю забезп'ечене. Всі потрібні 
іплата і мито платить виснлаю-

чий, так що відборець не пла-
ГИТЬ нічого. Пакунки внсила-
ьться з Лондону. Англії, що за-
')езпечує скору доставў. 

ЗЌадайте наших каталогів то-
:арів, які можна висилати до 
.̀сіх країн. 

OVERSEAS CARGO CO. 
442С S. Rockwell Street, 

Chicago 32, Illinois 
Phone: YArds 7-4337 

Купуйте в підприємствах, 
що о г о л о ш у ю т ь с я 

в „С в 6 0 п я і" 

ЧУДЕСНА ФОРМУЛА 
длл волосся 

СИВИНА ЗНИКАЄ 
Діє. наче магічним способом, без 
юверховного фарбування. Хо-
іете вяге раз закінчити свої 
глопотн з сипим волоссям, не 
іжнваючн трудних і фантастич-
інх ірарб. н які ніхто не вірить. 
Іе вірите, що це с можливе? 
Апробуйте, так як тисячі інших 
де роблять, застосовуючи мето-
ДУ NUVIDA з чудовими релуль-
татамн. Риску тут немаѓ, ні"яко-
го. Ви платите $5.00 за достат-
ню кількість, щоб одержати ба-
жаннй колір волосся. Якщо по 
ужитті цісї кількостн Вн не бў-
дете повністю вдоволені повер-
иіть порожіпо пляшку для пов-
ного зворюту. Не пропустіть цісі 
нагоди. Пііиліть цей відтинок 
газети до TRYSAN CO., Dept 35, 
Peekskill, N. Y., напишіть точно 
друком Ваше прізвище й адре-
:у на відворотному боці ковер-
гн. Вам скоро пішлють Вашу 
посилку відворотною поштою. 
Не посилайте жадних грошей, 
заплатіть поштареві при доста-
ві пакунка. 

DR. С. W. POTTER 
Osteopathic Physician 

Повідомляє, про відновлення 
своєї регулярної практики. 
Години прийнять тільки за 

П О П Є р С Д Н І М ІГІ..ІПІІІІ ИІІИ`І . 

Вечірні години и понеділок 
і четмер. 

24 GROVE STREET 
PASSAIC, N. J. 

Tel.: GReRory 3-3620 

.„БАЛАЛАЙКА" 
Симфонічна Оркестри 

ОЛЕКСАНДЕР ЌУТІН 
диригент 

Перший раз 4 дії в кппцерто-
пій формі 

„С А Д К О" 
РИМС'ЬКИЙ - K o p i - . l l . о н 

з хором, славними солістами 
І оркестроіо. 

CARNEGIE HALL 
субота вечір, 11-го лютого 

ВіЛЄТЙ вже при касі: 
S1.25, $1.75, $2.00, $2.50. S3.00 

з податком - або пишіть: 
Rita Kutin, 60 W. 8th St., NYC 

Tel. SP 7-6198 

і KRAUS A NUSSBAUM 
` KPAMHIIIUI 
і МУЖЕОЬКОЃр ОДЯГУ 

І 

і Ll 

ВППРОДАЖ ЗИМОВИХ 
ПЛАЩІВ 

костюмів. Спеціяльио зни- ;; 
.ќєні ціпи на зимовий одяг, і 

І Плащі, штани, убрання з 2 
І`, парами штанів, виконані з і 
!( тутешніх і імпортованих ма 
;; т.-рі 'л. її н. Гаранті я направоќ 

Виконуймо па замовления 
жіночі і мужеські костюми 

і плаї:;і. 
"' 308 East 86th St. (коло 2 Ave.) Ц 

New York City 
j ! Tel. RE 4-2471 j 
1 ' џф+ф0фф0Ф4ФФФ+0ФФ++Ф+Ф++++Ф++Ш 

ЗНАІІНП КВРОПЕПСЬКИП 
ЮВЕЛІРНИЙ МАГАЗИН 

власяжк ОЛЕСАНДЕР ВРАНДТ 

KARS JEWELERS 
2!8 Е. 14th St., New York З, N. Y. 

мг.к 2-" Ave., близ. кіна Jefferson 

Tel. GRamercy 3-5875 

ВЛАСНА ФАПРИКА 
ювЕЛП?ннк ВИРОБІВ 

Власішй Імпорт іппайніірі'ькнх 
годннннкіп і оригінилмиіх 

чаСтии до напранії. 

Г`аки прийдете до нас. справдіть ці-
пн в піших крамницях, а переко-
настеся, що наші товари є зпачнр 
дешевші і НПЙЛІПШОЇ якости. 

Для прикладу подаємо слідуючі ціни: ШваЙцарСЬКІ іх)динники 17 камей. 14 кар. зо-
лоті `жіночі, муже`ські і кишенькові, фірми ' І)().чл" SS9.95. Годинники для летунів і 18 
карат, золоті ііітоперн $49.9Л. ШваЙцарські сталеві ГОДИННИКИ, водонепропикливі на 17 
камен. з сталевою браслеткою $ 19.9.У 

Тяжкі шлюбні, обручки 11 кар. пара $33.93 Дамські перстені 14 кпр. золоті, з ру-
бінами, шафірамн. аметистнми ft іншими каменями $9.9.% і вите. Дамські брИЛЯНТОВІ за-
ручннові перѓтінці від $Я5.ІИІ і вище. Хрестики і ланцюжки 14 кар. золото віл $ 3..V). 

В е л и к и й вноір імиоіггованих г о д т п г а к і в як O m e g a , Long ines , 
Schaffansen, Eterna, С у т а , T i s s o t і т .д . 

Наша годинннкарська робітня є рекомендована через фірму Омеґа, годннннки прові-
ряється на спеціяльнім електричнім апараті Ювелірна робІТПЯ при крамниці, виконує всі 
замовлення і направки докладно і точно під керівництвом власника, Ґравірювания зараз 
на місці. 

Наш іслнч — безвглядна чесність, великий оборот прм малім зиску. 
На Г)ансання сплати. 

На складі маємо також імпортовані, німецької продукції, спітог.ої слави, короткохвн-
леві .Радіоапарати Ні ѓ̀і "Telehinken". 12 лямп. (і ГОЛОСНИКІВ 3 Гарантісю відбору всіх 
свропеПських станцій, як також інших знаних фірм радія імпортовані й американські. 
Машинки до писання в українській і інших мовах Німецькі імпортовані фотографічні а-
цвраій. Вічні пера "Реіікли'` і багато інших презентів в дуже низьких цінах. 

Просимо' звертатися ‚до О. ВРАІІДТА. — Приймасчо поштові зямоплгннп. 

ШКІРА НА ШКБРЯНІ ЗОЛІ 

ЧОБОТИ чи ЧЕРЕВИКИ 
# Наші задоволені покупці пдісю дорогою рекомен-
дуюті, Вам також цю нагоду. Відкрито вечорами і 
в суботи. Крамниця с на „давнтавні" Ню Иорку 
близько собвею і Brooklyn Blridge. Зайдіть і огляньте 
наш чудовий вибір. Приймаємо поштові замовлен-
ня. 

JACK STANG, 192 William St., New York 38, N. Y. 
Tel.: WOrth 2-9810 

HENRY ARCHACKI 
президент. Pioneer Rubber 

Engraving Co., Inc. 

f Kiuo Вн потребуєте: 
Артистичні торговельні 

друки 
Дипломи й плякатн 
Гарні візитові білети 
Ќрискові,й сіткові кліті 
Матрнци до друку 
Печаткн-емблемн 

С'пеція.ІЬИІ ціни для чмтп-
чів „Свободи". 

STUDIO AND ENGRAVING 
PLANT AT 

' 21 East 17th Street 
New York 3. N. Y. 
ALgonquin 5-8575 

EVergreen 3-4450 

Maple Coal ft Coke Co.1 

Anthracite FUEL OIL Bituminous 
OIL BURNERS — Sales and Service 

72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to .MANHATTAN # BRONX # QUEENS 

Власник T. КУДЛАК 

NO STOOP TO TUNE! 
Top Front Controls let you tune 
standing up. 
DOUBLE PICTURE BRIGHTNESS 
Aluminized Tube plus Optic 
Filter Screen for contrast. 
NEW PICTURE POWER 
Super Cascode Chassis 

Цей телевізійний апарат марки ADMIRAL 
можна дістати в нас НА $80 ДЕШЕВШЕ, 

як в ІНШИХ крамницях. 
Широковідома між українцями в Ню Порќу 

й Околиці — Фірма 

N. Pickens Import Co. 
31 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N, Y. 

Tel. OR. 5-6860—61 

^ - В і д к р и т а т а к о ж в н е д і л і в ід 12-5 п о п о л у д н і " 4ђ 

ВИСИЛАЄМО 
П А Ч К И 

ДО ВСІХ 
КРАНІ ЕВРОПИ 

І СВІТУ 
г 

Мито й усі оплати платить надавець у нас. 
Внгилаг.мо нову й уживану одежу, взуття, мануфактурні 

товари, шкіру І інші товари першої потреби. 
m ВИСИЛАЄМО ЛІКИ, џ 

МИ ИКГГ.НКС`ЛН НАШІ Г.ІОРА ДО НОВОГО П ОВІИІІР-
ШНЮГр ЛЬОЌАЛЮ нрн ВУЛ. 11601 JOS. CAMPAU. 

ДОГ.РА ОВСЛУГА. СКОРА П ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА. 
По додаткові інформації пишіть або телефонуйте до нас: 

Amerpol Enterprises 
11601 JOS. CAMPAU, DETROIT 12, MICH. 

Tel. TO 8-0298 — TO 80382 

УВАГА! НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА) 
+ У МІСТІ НЮАРКУ ВІДКРИТА НОВА 4 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 
9 Внснласмо поживу, нову і ношену одежу, сукон-

ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. Вишліть своїм рідшім і знайомим подарунок. 

Ф Пакунки будуть доставлені до місця призначеи-
ня протягом шостн тижнів- Посилки вислані іш-
вітряиою поштою будуть доручуватися протягом 
7-10 днів. 

9 Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків і доручен-
ня гарантусться. 

Ш Всі посилки повнотою оплачўеться тут включно 
з митом. Той, що одержить пакунок не буде ні-
чого доплачувати. 

КАНІ(ЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД 9-ої ГОД. 
РАНКУ ДО 6-oJ ГОД. ВЕЧОРОМ. 

В СУБОТ$, ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. PACKAGE EXPRESS CO. 
305 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 
(Біля Пенснлвенія станції -в місті Нюарку). 

Р О З Ш У К И 

МАК АР Ярослав пошукуќ бать-
ка Івана .МАКАРА аі села Ла-
годова, повіт ГІеремишляиН, я-
кни мав би ЖИТИ В Канаді. ВІ-
домості слати на адресу: 

Mary MAKAR 
1S6 East 2nd Street 
New York 9, N. Y. 

АНДРУЩИШИИ СТЕФАН 
адвокат 

пошукус шваґерка Ольга Ќ А ` 
ЛАФАПЬКО. Прошу дуже й ПТ 
Знайомих - Друзів, п и ш і т ь на 
адресу: PLAY STORE, 344-А 
Bathurst St., — EM. 8-5243, To-
ronto, Out., Canada. 

PROFESSIONALS 

DR. ANNA MESSING 
ЛТКАР З .ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунев-
ня всіх вад церн, зайвого во-
лосся, зморщок. "Facial Up-
liit" без операції 

Пряймос після умови. 
Тел еф..: PLaza 7-1282 

130 West 57 St. New York CHy 

Ш Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ # 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу украіисьхкх нлатниис 

і листівок. 
CHESTER'S 

1717 Е. Carson S t , Pittsburgh 3,Ра. 
Відкрито денно до 6-ої години; 

в п'ят, і су б. до 9-ої веч. 

А Р К А , 4 8 Е . 7 -ма в у л . 
Н ю И о р к (GR. 3 - 3 5 5 0 ) 

а и о н л а в ДАРОМ 
новий п о в н и й каталог 
українських ИЛАТЮОК і 

К О Н Ц Е Р Т О В Е IIIЯ Н І Н О 

в дуже доброму стані. 
З уваги на впїзд продасть-
ся скоро і недорого. 

Голоситись: 
ВО 3-6891 

68-16 Ingram SL, 
Forest Hmtf t . І. 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 

УКРАЇНСЬКШЇ 
ПОГРЕБНИК 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fairmotmt Avenue 

Philadelphia 23, Pa.. 

ІВАН КОШЬЧИК 
F U N E R A L HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО-
НАМИ В СТЕИТІ 

Ціни прнстутглі для всіх 
N E W J E R S E Y 

Обслуга чесна 1 иаахраптд. 
У шшадку смутку в родині 

клячте як в дела тяж 
І в ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

'х^#^'#####чМ'О#цччмихч^о^##^ і 

Lytwyn^Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRV1NGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 55555 ' 

ФФФФ0ф0ФФІФ0‡ФФ0+ФфіффФфЄФФффш 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Обслуга чесна 1 нанхраща 
Ц Ш И ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

6c Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Залякається похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 околицях 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard. 4-2568 


